

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της

Αριθμ. Συνεδρίασης: 20 / 3-08-2011

Αριθμ. Απόφασης: 650 / 2011

**ΘΕΜΑ:** «Ενημέρωση – συζήτηση σχετικά με την αξιοποίηση των στρατοπέδων του Δήμου Σερρών».

Στις Σέρρες και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 3<sup>η</sup> του μηνός **ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ** του έτους **2011**, ημέρα της εβδομάδος **ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **20:00** συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. **20 / 27-07-2011** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 41 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 36 δηλαδή:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)

Δινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)

Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραμματέας Δ.Σ.)

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα

Αγοραστός Αγοραστός

Αναστασιάδης Αντώνιος

Αποστολίδου Ραχήλ

Αραμπατζής Θεόδωρος

Αρναούτογλου Φωτεινή

Βαλτσάνης Δημήτριος

Γαλάνης Στέργιος

Γάτσιος Αθανάσιος

Γκότσης Ηλίας

Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Δημητρίου Ευστράτιος

Δήμου Ιωάννης

Δούκας Γεώργιος

Δρίγκα Χρυσούλα

Ηλιοπούλου Σταλακτή

Θεοχάρης Μιχαήλ

Ίντος Δημήτριος

Καλαϊτζίδης Βασίλειος

Κατιρτζόγλου Βασίλειος

Μερετούδης Δημήτριος

Μηλίδης Θεόδωρος

Μοσχολιός Ζωγράφος

Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία

Μυστακίδης Παύλος

Σαραντίδου Ερμοφύλη

Σούζας Ζαχαρίας

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος

Τατούδης Παναγιώτης

Φωτιάδης Στέφανος

Χασαπίδης Κων/νος

Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης

Χράπας Παντελής

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** 1) Κοτρώνης Παναγιώτης, 2) Νιζάμης Δημήτριος, 3) Παπαδοπούλου Φωτεινή, 4) Στεργίου Νικόλαος, 5) Χρυσανθίδης Βασίλειος.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Το 13<sup>ο</sup> θέμα συζητήθηκε πρώτο με την σύμφωνη γνώμη του Σώματος.

Το 37<sup>ο</sup> θέμα συζητήθηκε δεύτερο με την σύμφωνη γνώμη του Σώματος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 37<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την 26-7-2011 εισήγηση του αντιδημάρχου έργων, υποδομών και πρασίνου, κυρίου Μυστακίδη, την παρουσίαση της μελέτης αξιοποίησης των στρατοπέδων από τους καθηγητές-μελετητές κ.κ. Παναγιωτόπουλο και Καρυώτη, τις τοποθετήσεις του Δημάρχου, και των Δημοτικών Συμβούλων. που έχουν ως εξής:

**κ. Πρόεδρος:** Λοιπόν, να ευχαριστήσουμε τους δύο καθηγητές τον κύριο Παναγιωτόπουλο και τον κύριο Καρυώτη για την εμπειριστατωμένη αυτή μελέτη την οποία μας παρουσίασαν. Και προχωρούμε σε νέο κύκλο ερωτήσεων

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Τοποθετήσεων, κύριε Πρόεδρε.

**κ. Πρόεδρος:** Ερωτήσεων στον εισηγητή του θέματος, τον κύριο Μυστακίδη. Λοιπόν, παρακαλώ, ερωτήσεις και μετά θα ακολουθήσει κύκλος τοποθετήσεων.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Επί της διαδικασίας. Γίνεται πριν αρχίσει ο κύκλος ερωτήσεων, κύριε πρόεδρε, για αυτό το θέμα που είναι νομίζω τόσο σοβαρό και ταλανίζει τον Δήμο μας τόσα χρόνια και η παράταξή σας, συγκεκριμένα ο κύριος Δήμαρχος, ο κύριος Αγγελίδης έχει ασχοληθεί και έχει βγάλει δελτία τύπου πάρα πολλά για το θέμα των στρατοπέδων να κάνει την δική του τοποθέτηση και ποια είναι η θέση του.

Κύριε Δήμαρχε, θα περίμενα το θέμα αυτό, χωρίς να έχω τίποτε με κανέναν συνάδελφο, να το εισηγηθείτε εσείς και να πείτε την δική σας θέση. Εγώ έχω πάρα πολλές δικές σας τοποθετήσεις, εδώ και δέκα πέντε χρόνια, στα κανάλια, παντού, θα ήθελα λοιπόν για αυτό το μείζον θέμα να το εισηγηθείτε εσείς. Ποιο είναι το ιστορικό όλο, ποια είναι η θέση σας.

**κ. Πρόεδρος:** Ξεκινάμε, σας παρακαλώ, κύριε Δήμαρχε, ξεκινάμε, νέο κύκλο ερωτήσεων επί του θέματος και νέο κύκλο τοποθετήσεων, και κύκλο τοποθετήσεων, συγγνώμη. Λοιπόν, ερωτήσεις, νέος κατάλογος ερωτήσεων. Πρώτα οι Δημοτικοί Σύμβουλοι.

(Γίνεται αποχώρηση των καθηγητών παρουσιαστών του θέματος και δέχονται τις ευχαριστίες του Σώματος για την παρουσίαση. Ο κύριος Παναγιωτόπουλος εύχεται καλή συνέχιση των εργασιών του Σώματος).

Κύκλος ερωτήσεων, ο κύριος Γάτσιος, άλλος κανείς συνάδελφος, ο κύριος Μηλίδης, ο κύριος Αναστασιάδης, και κλείνει ο κύκλος ερωτήσεων, παρακαλώ τον λόγο, σημειώστε και τον κύριο Παρίση, στο τέλος, ως πολίτη.

Λοιπόν, παρακαλώ τον κύριο Μηλίδη. Κύριε Μηλίδη έχετε τον λόγο. Παρακαλώ αφήστε με να ακολουθήσω εγώ την διαδικασία. Σας ευχαριστώ.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Κύριε Μυστακίδη, ήθελα να ρωτήσω κατ' αρχήν...

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Καστρινέ, αν θέλετε μπορείτε να αποχωρήσετε...(κάτι λέει ο κύριος Καστρινός αδιευκρίνιστο). Κύριε Μηλίδη, έχετε τον λόγο και συγγνώμη που σας διέκοψα.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** ...Ήθελα να ρωτήσω, γινόταν πολύ συζήτηση στο παρελθόν, δεν ξέρω αν έχετε διαβάσει την σχετική αλληλογραφία, γιατί η νομική υπηρεσία του Δήμου δεν είχε μέχρι τώρα καμιά εισήγηση για το ιδιοκτησιακό καθεστώς σύμφωνα με τον νόμο. Η ερώτησή μου είναι υπάρχει σήμερα μία ερμαφρόδιτη κατάσταση και εισήγηση υπάρχει μόνο για το Παπαλουκά, για τα άλλα στρατόπεδα, τίποτε. Θα απαντάτε μία – μία τις ερωτήσεις;

**κ. Πρόεδρος:** μία – μία τις ερωτήσεις. Έχετε πολλές ερωτήσεις να κάνετε; Πολλές ερωτήσεις. Άρα μία – μία.

**κ. Δήμαρχος:** Να απαντήσουμε συνολικά.

**κ. Πρόεδρος:** Μα, αν έχει πολλές ερωτήσεις να κάνει, τότε θα προλάβει; Ερώτηση – Απάντηση, για να τελειώνουμε. Απαντήστε κύριε Μυστακίδη.

**Μυστακίδης Παύλος:** Θα σας διαβάσω τέσσερις σειρές και θα πάρετε την απάντηση που θέλετε και επί πλέον να ενισχύσω αυτή την απάντηση και από τις γνώσεις που έχω ως τεχνικός. Θα σας διαβάσω μόνο τέσσερις σειρές από το άρθρο, από τον Νόμο 4407 του 1929 που είναι ο ιδρυτικός νόμος του ΤΕΘΑ, που λέει: «Τα εις την Εθνική Άμυνα υπαγόμενα και υπό της στρατιωτικής υπηρεσίας κατεχόμενα, πάσης μορφής ακίνητα, περιέχονται εις την κυριότητα του Ταμείου Εθνικής Αμύνης, εφόσον δι' αποφάσεως του Υπουργικού Συμβουλίου, δεν ήθελον διατεθεί δι' άλλας πολεοδομικές ανάγκας του Δημοσίου». Αυτό τι σημαίνει, κατ' εμέ, και νομίζω ότι αυτή είναι και η απάντηση. Ότι κατέχει ο Στρατός είναι δικό του με αυτόν τον νόμο, εκτός και αν θέλουμε να αμφισβητήσουμε αυτόν τον νόμο. Δεν καλύπτουν άλλας πολεοδομικές ανάγκας του Δημοσίου. Ακόμη και αυτό να ισχυριστούμε όλα αυτά τα χρόνια δεν ήθελον διατεθεί. Άρα ανήκαν στην κυριότητα του ΤΕΘΑ. Και αυτό ισχύει γενικώς για όλα τα στρατόπεδα. Αυτή την στιγμή δηλαδή στην ουσία εκτός από τα ξεκαθαρισμένα, δεν έχουμε τίποτε. (κάνει παρεμβάσεις ο κύριος Αναστασιάδης)

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Και αυτοί δεν έχουν τίποτε...

**Μυστακίδης Παύλος:** Αυτοί έχουν τον νόμο, τα έχουν όλα

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Αναστασιάδη, σας παρακαλώ.

**Μυστακίδης Παύλος:** Απάντησα λοιπόν ότι με αυτό το νομικό καθεστώς...

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Κύριε Μυστακίδη, εγώ θέλω απάντηση για αυτό που εδώ και πολλά χρόνια, αν δεν το ξέρετε, έλεγε ο Δήμαρχος, γιατί δεν υπήρχε εισήγηση από την νομική υπηρεσία του Δήμου, και υπάρχει τώρα μια, ερμαφρόδιτη εισήγηση για το «Παπαλουκά»

**κ. Δήμαρχος:** Γιατί η νομική υπηρεσία δεν γνωμάτευε τα προηγούμενα χρόνια, τι να σας πω εγώ. Εγώ θα σας απαντήσω γιατί; Μα εγώ θα σας απαντήσω για αυτό; Ήταν θέμα δημοτικών αρχών. Τι να σας πω, είναι απλή η απάντηση.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Δώστε μια απάντηση κύριε Δήμαρχε. Ποια είναι η απάντηση.

**κ. Δήμαρχος:** Θα σας πω τώρα, Θα σας πω τώρα. Σας απαντώ σε ένα σκέλος της ερώτησής σας. Γιατί η νομική υπηρεσία τόσα χρόνια δεν γνωμάτευε για τα στρατόπεδα. Τι να απαντήσω εγώ για αυτό το θέμα. Οι προηγούμενες δημοτικές αρχές απαντούσαν. Δεν καλούσαν την νομική υπηρεσία για να ζητήσουν γνωμάτευση, πιθανόν, λοιπόν εδώ τώρα γιατί γνωμάτευσε για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» (χτυπάει ένα κινητό)

**κ. Πρόεδρος:** Γραμματέα κλείστο, κλείστο γραμματέα., σε παρακαλώ.

**κ. Δήμαρχος:** Γιατί γνωμάτευσε μόνο για το «Παπαλουκά». Διότι για το «Εμμανουήλ Παπά», σύμφωνα με τα έγγραφα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, του ΤΕΘΑ., για το «Εμμανουήλ Παπά» το θέμα είναι ξεκάθαρο. Εμείς εκεί έχουμε 38 στρέμματα δικά μας, το αναγνωρίζει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Τα υπόλοιπα 150 – 160 στρέμματα ακριβώς πόσα είναι, τέλος πάντων, δεν έχει σημασία, δεν διεκδικεί ο Δήμος εκεί τίποτε, δεν έχει στοιχεία για να διεκδικήσει. Διεκδικεί ο Στρατός. Άρα το κομμάτι του «Εμμανουήλ Παπά» είναι ξεκάθαρο.

Πάμε στην «αποθήκη πυρομαχικών». Στην «αποθήκη πυρομαχικών» επίσης είναι ξεκάθαρο δεν διεκδικεί ο Δήμος Σερρών τίποτε, μάλιστα στο κτηματολογικό γραφείο είναι εγγεγραμμένη αυτή η έκταση και το κτηματολογικό γραφείο και την διεκδικεί το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, άρα το μόνο αμφισβητούμενο, κατά τον Στρατό, όχι κατ' εμάς, γιατί εμείς συνεχίζουμε και λέμε ότι το «Παπαλουκά» είναι δικό μας. Λοιπόν ο Στρατός όμως, έρχεται και λέει ότι το στρατόπεδο «Παπαλουκά» δεν είναι δικό σας είναι δικό μας, λέει ο Στρατός. Λοιπόν, για αυτό τον λόγο φώναξα τον νομικό σύμβουλο του έδωσα ότι στοιχεία είχαμε, έδωσα και την έρευνα του κυρίου Καστρινού, έδωσα και όλα τα στοιχεία που υπήρχαν, από το κτηματολογικό γραφείο και ότι άλλα στοιχεία είχε ο Δήμος και τα στοιχεία από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και

του λέω πες μας για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» ποια είναι η γνώμη σου. Και την γνώμη του την έγραψε και νομίζω ότι είναι ξεκάθαρο αυτό που έγραψε. Λέει ότι δεν μπορώ να βγάλω άκρη για το ιδιοκτησιακό καθεστώς και στο τέλος λέει ότι αν δεν κάνει ένσταση ο Στρατός ή αγωγή, τέλος πάντων πως το λένε, μέχρι το 2017, τότε οριστικά έρχεται σε μας, αν κάνει ένσταση θα εμπλακούμε σε μια δικαστική διαμάχη δεκαετιών. Ας μην είναι δεκαετιών, δεν ξέρω πόσο χρόνο θα είναι, θα είναι ετών. Το καταλάβατε για ποιο λόγο έδωσα εντολή για γνωμάτευση μόνο για το «Παπαλουκά»; Αυτή είναι η απάντηση.

**κ. Πρόεδρος:** Η επόμενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη;

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Κύριε πρόεδρε, μου δίνετε ευκαιρία τώρα να υποβάλλω την ερώτηση. Πιστεύετε εσείς πως μετά από αυτά, την εγγραφή στο κτηματολόγιο και ενώ μέχρι τώρα το Υπουργείο, ο Στρατός δεν αντέδρασε, πιστεύετε ότι θα αντιδράσει χωρίς να έχει τίποτα στα χέρια του; ουσιαστικά δεν έχει τίποτα στα χέρια τους. Για το θέμα του Παπαλουκά.

**κ. Δήμαρχος:** Είναι υπέρ βέβαιο και ξεκάθαρο. Θα κάνουν ένσταση 100%, μου είπαν από το ΤΕΘΑ, αν θέλετε, πάντως, να έρθουν να σας το πουν και σε σας, είναι σίγουρο ότι θα κάνουν.

**κ. Πρόεδρος:** Η επόμενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη;

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Υπάρχει και μια απόφαση από την Επιτροπή Διαβούλευσης στη οποία επιτροπή συμμετέχουν πενήντα μέλη, φορείς και ήταν παρόντες μόνο τριάντα. Για ένα τόσο σοβαρό θέμα, κάποιιοι επέλεξαν να μην είναι. Για μένα είναι πάρα πολύ σημαντικό για αυτό το θέμα να υπάρχει πλήρης απαρτία.

**Μυστακίδης Παύλος:** Η απόφαση όμως, ήταν ομόφωνη, κύριε Μηλίδη.

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Κύριοι συνάδελφοι δεν θα μιλάτε χωρίς να παίρνετε τον λόγο, σας παρακαλώ πολύ μη μιλάτε

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Δεν τελείωσα την ερώτηση...

**κ. Πρόεδρος:** Α μπράβο λοιπόν, συνεχίστε, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Ήθελα να ρωτήσω, στην Επιτροπή αυτή Διαβούλευσης διανεμήθει αυτή η εις βάθος έρευνα του κυρίου Καστρινού; ώστε να την μελετήσουν σε βάθος,

**κ. Δήμαρχος:** Βεβαίως

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Πρώτον και δεύτερον αυτή η γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου; Έγινε αυτό;

**Μυστακίδης Παύλος:** Η γνωμοδότηση και η άποψη του Καστρινού.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** ...Όχι άποψη, κύριε Μυστακίδη, δεν ήταν μια απλή άποψη, έρευνα σε βάθος;...

**Μυστακίδης Παύλος:** ...Έγινε παρουσίαση ανάλογη με αυτή που έγινε από τους καθηγητές, εδώ σήμερα.

**κ. Δήμαρχος:** Κύριε Μυστακίδη, για να συνεννοηθούμε. Λοιπόν, καταρχήν γιατί ήρθαν από τους πενήντα, τριάντα με τριάντα πέντε πόσοι ήρθαν, απαρτία είχαμε, εμείς τους καλέσαμε όλους, τώρα γιατί ήρθαν τριάντα τι να κάνουμε δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα σε αυτό. Εμείς μάλιστα, πρέπει να σας πω ότι σημασία έχει ότι εμείς κάναμε αυτό που έπρεπε να κάνουμε. Τους καλέσαμε. Πρέπει να σας πω μάλιστα, έγινε η ενημέρωση εκεί, παρουσίαση από τον κύριο Παναγιωτόπουλο, όπως έγινε σήμερα, λοιπόν, τέθηκαν ερωτήσεις, κατατέθηκαν απόψεις, και εν συνεχεία, πριν εκφράσει την άποψή της η Επιτροπή Διαβούλευσης, εγώ τους είπα το εξής. Αφήστε, αν θέλετε, αφήστε το θέμα αυτό να το μελετήσετε, να ωριμάσει μέσα σας, και να ξανά έρθουμε για να εκφράσετε την τελική σας γνώμη. Και με ένα στόμα με μια φωνή είπαν όλοι δεν χρειάζεται να έρθουμε ξανά, επιτέλους προχωρήστε. Λύστε κάποια προβλήματα. Συμφωνούμε με αυτήν την πρόταση που καταθέτει το Υπουργείο Εθνικής

Άμυνας. Αυτό μας είπαν. Τώρα όσον αφορά τα έγγραφα που κατατέθηκαν, ήταν η έρευνα του κυρίου Καστρινού, βεβαίως, υπήρχαν και τα έγγραφα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, δεν ήταν η ορθή επανάληψη, αλλά αυτό ενισχύει ακόμη περισσότερο την άποψη που πήραμε, η γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, επίσης δεν ήταν, διότι την γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου την ζήτησα εκ των υστέρων, δεν είχα προλάβει να την καταθέσω, αλλά αυτό θα ενίσχυε ακόμη περισσότερο την άποψη. Η γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου θα ενίσχυε ακόμη περισσότερο την άποψη αυτή για την οποία εκφράστηκαν τα μέλη της Επιτροπής Διαβούλευσης, αλλά επαναλαμβάνω και πάλι, αν θέλουν τα μέλη της Επιτροπής Διαβούλευσης, να ξανακάνουμε διαβούλευση, να ξανακάνουμε. Κανένα πρόβλημα. Κανένα πρόβλημα, και όπως βλέπετε το θέμα το ανοίγουμε τόσο πολύ, το ξεδιπλώνουμε στην κάθε πτυχή του, να μην έχει τίποτε που να μην έχει διευθετηθεί για να καταλήξουμε στην καλύτερη απόφαση. Για να έχουμε την καλύτερη εικόνα.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Επομένως, κύριε Δήμαρχε, ως πρόεδρος της επιτροπής αυτής ήσασταν μέσα στην ομόφωνη απόφαση της επιτροπής.

**κ. Δήμαρχος:** Ε, ναι βέβαια, πρόεδρος είμαι.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Άρα...

**κ. Δήμαρχος:** Εγώ σας είπα τι πρότεινα και τους λέω να ξανακάνουμε και μου λένε όλοι ότι συμφωνούμε με την πρόταση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Εγώ τους είπα να το ξανασυζητήσουμε, αφού το μελετήσετε και όλοι είπαν όχι προχωρήστε.

**κ. Πρόεδρος:** Επόμενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη, έχετε; Μην επαναλαμβάνουμε τα ίδια. Επόμενη ερώτηση. Ε, νομίζω ότι ήταν σαφής ο Δήμαρχος, άλλη ερώτηση.

**κ. Δήμαρχος:** Είμαι στη διάθεσή σας, για αυτό είμαι εδώ, ότι θέλετε.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Για την τροποποίηση της κείμενης νομοθεσίας, την οποία τόσα χρόνια λέγαμε, έχετε θέση θέμα στην ΚΕΔΚΕ, όπως λέγατε όλα αυτά τα χρόνια; Ανάλογο θέμα, ερώτηση που είχατε κάνει επί της θητείας και του κυρίου Βλάχου, εάν μπορεί να υπάρξει σχετική τροποποίηση με πρωτοβουλία της ΚΕΔΚΕ;

**κ. Πρόεδρος:** Μπορείτε να μην μιλάτε, κύριοι συνάδελφοι.

**κ. Δήμαρχος:** Εάν έθεσα ερώτηση στην ΚΕΔΚΕ;

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Ναι, αν θέσατε θέμα για τροποποίηση της κείμενης νομοθεσίας. Έχει καλυφθεί το Υπουργείο σε μια νομοθεσία του 29 και μια άλλη η οποία βολεύει έτσι, και το Υπουργείο συμπεριφέρεται έτσι σαν επιχειρηματίας, δυστυχώς έτσι συμπεριφέρεται, και θέλω να ξέρω, εάν έχετε υποβάλλει στην ΚΕΔΚΕ, κάτι το οποίο το είχατε πει πάρα πολλές φορές στη διαδρομή σας, ως αντιπολίτευση, για σχετική τροποποίηση.

**κ. Πρόεδρος:** Απαντήστε, κύριε Δήμαρχε.

**κ. Δήμαρχος:** Ξέρετε τι είχα πει όμως, κύριε Μηλίδη. Έχω και τα πρακτικά εδώ.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Και εμείς τα κρατάμε.

**κ. Δήμαρχος:** Α, μπράβο, επειδή τα γραπτά μένουν, θα σας διαβάσω και τι είπαμε. Εδώ είναι τα πρακτικά...

**Γάτσιος Αθανάσιος:** Κύριε Δήμαρχε, αυτή είναι η απάντηση στην ερώτηση;

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Γάτσιο, σας παρακαλώ μην παρεμβαίνετε.

**κ. Δήμαρχος:** Θέλετε να μην απαντήσω...

**κ. Πρόεδρος:** Μην παρεμβαίνετε. Σας παρακαλώ πολύ. Έκανε μια ερώτηση ο κύριος Μηλίδης, απαντά ο κύριος Δήμαρχος, σας παρακαλώ πολύ. Δώστε την απάντηση, κύριε Δήμαρχε.

**κ. Δήμαρχος:** Ο κύριος Μηλίδης περιμένει μια απάντηση. Δεν θέλετε να απαντήσω; 31.01.2008. Τι λέω σε κείνο το Δημοτικό Συμβούλιο. Μεταξύ των άλλων είπα και το εξής: «Αν δεν αλλάξει η νομοθεσία, το 2008,

**κ. Πρόεδρος:** (Χτύποι κουδουνιού) Μπορείτε να μην μιλάτε;

**κ. Δήμαρχος:** «Αν δεν αλλάξει η νομοθεσία, για να σας διευκολύνω είναι στη σελίδα 9 των πρακτικών, «αν δεν αλλάξει η νομοθεσία, θα πρέπει μέσα από την υπάρχουσα νομοθεσία να επιδιώξουμε την καλύτερη εφαρμογή του νόμου. Και τι εννοώ; Να ανταλλάξουμε μία δημοτική έκταση με κάποιο στρατόπεδο σε συνεργασία Δήμου και Εθνικής Άμυνας». Λοιπόν η νομοθεσία από το 2008 μέχρι τώρα δεν άλλαξε και αυτό που κάναμε εμείς τώρα, είναι αυτό που λέγαμε προεκλογικά ήρθαμε και προτείναμε άλλες εκτάσεις, μήπως και συμφωνήσει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σε άλλες εκτάσεις που τους υποδείξαμε. Τρεις εκτάσεις υποδείξαμε και δεν συμφώνησαν.

**κ. Πρόεδρος:** Υπάρχει άλλη ερώτηση;

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Τελευταία, κύριε πρόεδρε. Είχατε τότε κάνει και άλλη πρόταση, δεν ξέρω αν τώρα την υλοποιήσατε, πήγατε με όλους τους βουλευτές του νομού στον υπουργό για πίεση, όπως λέγατε τότε, για τροποποίηση αυτού του νόμου το επικαλείστε συνεχώς, πέρασε μεγάλο χρονικό διάστημα, οι τροποποιήσεις, μερικές φορές, γίνονται εν «μια νυκτί».

**κ. Δήμαρχος:** Διαβάστε τι είχα πει τότε. Έλεγα τότε να πάνε όλοι οι βουλευτές, αλλά και πάλι εγώ προσωπικά είδα τον κύριο Βενιζέλο, τον τότε υπουργό εθνικής άμυνας. Και τον κύριο Βενιζέλο είδα, και τον κύριο Μπεγλίτη είδα, στον κύριο Κρασσανάκη δεν μπορώ να σας πω πόσες φορές πήγα, λοιπόν και το θέμα με άλλους δημάρχους το συζητήσα. Αυτό που διαπίστωσα εγώ είναι ότι είναι αμετακίνητοι στην αλλαγή του νόμου, δεν αλλάζουν τον νόμο με τίποτε, εξάντλησα και εγώ προσωπικά και ως Δημοτική Αρχή εξαντλήσαμε όλες τις προσπάθειές μας, όλες τις δυνάμεις μήπως και μπορούμε να ανταλλάξουμε αυτή την έκταση με μια άλλη έκταση ή αν μπορεί να γίνει κάτι άλλο καλύτερο. Λοιπόν, δεν μπορεί να γίνει τίποτε άλλο, σε αυτό τον νόμο κινούνται οι πάντες, κινούνται όλοι οι Δήμοι σε αυτό τον νόμο και αυτά που ακούγονται ότι δήθεν δόθηκαν στρατόπεδα ολόκληρα σε ένα Δήμο και δεν πήρε τίποτε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Σε καμιά, μα σε καμιά περίπτωση, πουθενά δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Κύριε Δήμαρχε η ερώτηση ήταν συγκεκριμένη, απαντήσατε, εγώ δεν αμφιβάλω ότι βρεθήκατε με τον κύριο Κρασσανάκη, βρεθήκατε με τον κύριο Βενιζέλο. Η ερώτηση ήταν εάν υλοποιήσατε αυτό που λέγατε με τους βουλευτές, αν πήγατε με τους βουλευτές στον υπουργό.

**κ. Δήμαρχος:** Κοιτάζτε, εγώ επικοινωνήσα με τους βουλευτές, δεν υπάρχει διάθεση, δεν υπάρχει διάθεση, διότι ξέρω ότι δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτε. Πήγα μόνος μου. Αυτή είναι η απάντηση που σας δίνω. Από κει και πέρα αν έχετε άλλη άποψη, το σέβομαι αυτό.

**κ. Πρόεδρος:** Ο επόμενος, γραμματέα, ο κύριος Γάτσιος.

**Γάτσιος Αθανάσιος:** Να ζητήσω συγνώμη από τον Δήμαρχο, προηγουμένως που παρενέβην, αλλά νομίζω ότι και οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις πρέπει να είναι ξεκάθαρρες. Ερώτηση: Αμφισβητείται η κυριότητα του «Εμμανουήλ Παπά»; Το είπατε προηγουμένως, του «Παπαλουκά», συγνώμη. Γιατί στο σημερινό θέμα έστω για συζήτηση φέρνουμε και τα τρία. Που ουσιαστικά είναι μόνο για το ένα, και δεύτερη ερώτηση. Απόφαση πήρε η Δημοτική Κοινότητα, απόφαση πήρε η Επιτροπή Διαβούλευσης και με λύπη μου, κύριε πρόεδρε, διαπιστώνω ότι απόφαση δεν έχει το δημοτικό συμβούλιο. Και το ερώτημά μου είναι. Συμφωνείτε με την πρόταση που κάνουν οι μελετητές;

**κ. Δήμαρχος:** Κύριε Γάτσιο, τα πράγματα είναι τόσο απλά. Το θέμα της ημερήσιας διάταξης σήμερα ποιο είναι; Ενημέρωση και συζήτηση, μα για όνομα του θεού θα κλείσουμε την πρότασή μας, θα έρθει σε άλλο δημοτικό συμβούλιο πρόταση και το δημοτικό συμβούλιο θα πάρει απόφαση. Είναι δυνατόν να κρύψουμε τίποτε. Σήμερα προσπαθούμε να ενημερώσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο και όλο τον Σερραϊκό Λαό

πάνω σε αυτό το σοβαρό θέμα, και να ενημερωθούμε και εμείς ακόμη καλύτερα, ενδεχομένως και εμείς να μην ξέρουμε κάποια πράγματα και να μας τα πείτε εσείς.

**Γάτσιος Αθανάσιος:** Λέγατε για αποφάσεις προηγουμένως.

**κ. Δήμαρχος:** Τι αποφάσεις, αποφάσεις της Επιτροπής Διαβούλευσης και απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Δημοτικής Ενότητας Σερρών είναι. Λοιπόν, ποιο είναι το πρόβλημά σας, πρόταση θα σας φέρουμε σε άλλο δημοτικό συμβούλιο.

**Γάτσιος Αθανάσιος:** Αυτό που φέρατε δεν είναι πρόταση;

**κ. Πρόεδρος:** Να διαβάσατε καλά το θέμα, κύριε Γάτσιο, σας παρακαλώ.

**κ. Δήμαρχος:** Πρέπει να καταλάβουμε για τι συζητάμε.

**κ. Πρόεδρος:** Ενημέρωση και συζήτηση έχουμε

**κ. Δήμαρχος:** Πρέπει να καταλάβουμε για τι συζητάμε. Το θέμα που φέραμε στην ημερήσια διάταξη είναι τόσο καθαρό. «Ενημέρωση και συζήτηση» δεν λέμε απόφαση, μπορεί και το φέρνουμε γιατί, λέμε εμείς, ας πούμε εγώ προσωπικά, ασφαλώς κλείνω κάπου, και λέω για να δω, μπορεί η αντιπολίτευση να μου πει κάποια πράγματα που να ανατρέψει αυτά που σκέφτομαι εγώ και να αλλάξω άποψη, δεν είμαι αγκυλωμένος, για αυτό γίνεται η ενημέρωση και η συζήτηση. Σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα πάρουμε απόφαση. Τότε εκεί θα καταθέσουμε και προτάσεις. Πιο ξεκάθαρα δεν μπορώ να το πω, συγγνώμη δικαίωμα του καθενός είναι φυσικά να καταλαβαίνει ή να μην καταλαβαίνει ή να μην θέλει να καταλάβει.

**κ. Πρόεδρος:** Άλλη ερώτηση υπάρχει, κύριε Γάτσιο; Όχι, γραμματέα. Ο κύριος Αναστασιάδης, ερώτηση

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Την στιγμή αυτή που κυβέρνηση είναι ΠΑΣΟΚ....

**κ. Πρόεδρος:** Θα παρακαλούσα τον κύριο Αναστασιάδη να υποβάλλει ερώτηση.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** ...Ερώτηση κάνω, περίμενε μην βιάζεσαι, πρόεδρε, σε παρακαλώ. Ο Υπουργός της Εθνικής Αμύνης που διευθύνει όλη αυτή την ιστορία θα αλλάξει τον νόμο, για ποιο λόγο να μην περιμένουμε αυτή την αλλαγή του νόμου. Ερώτηση είναι αυτή (κάτι λέει ο κύριος Αναστασιάδης και προκαλείται οχλαγωγία)

**κ. Πρόεδρος:** Ολοκληρώστε κύριε Αναστασιάδη.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Μη βιάζεσαι πρόεδρε, ερώτηση κάνω δεν με αφήνεις να τελειώσω. Για ποιο λόγο βιαζόμαστε τόσο πολύ να προχωρήσουμε το θέμα; Ο υπουργός που είναι σήμερα σε κανένα δυο μήνες δεν θα είναι υπουργός, θα είναι άλλος υπουργός, για ποιο λόγο βιαζόμαστε να προχωρήσει το θέμα. Δεν είναι κακό αυτό.

**κ. Πρόεδρος:** Απάντηση.

**κ. Δήμαρχος:** Εννοείται ότι θα έρθει άλλη κυβέρνηση, η Νέα Δημοκρατία ήταν και προηγουμένως, δεν τον άλλαξε τον νόμο τον άφησε. Από το 1929 είναι ο νόμος. Ο νόμος δεν άλλαξε...

**κ. Πρόεδρος:** Νομίζω ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε επόμενη ερώτηση. Ποιος είναι ο επόμενος ερωτών. Ο κύριος Καλαϊτζίδης.

**Καλαϊτζίδης Βασίλειος:** Λαμβάνοντας υπόψη την μελέτη που παρουσιάστηκε....

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Σας παρακαλώ λίγη ησυχία.

**Καλαϊτζίδης Βασίλειος:** Θα ήθελα να κάνω το εξής ερώτημα Αν έχουμε την δυνατότητα, ως Δήμος να πολεοδομήσουμε μια έκταση των δυο, τριών, δέκα στρεμμάτων που σημαίνει να τα εκμεταλλευτούμε και να τα αξιοποιήσουμε, ώστε με την αξιοποίηση αυτή να καλύψουμε το κόστος των κοινωφελών διαρρυθμίσεων που θέλουμε να δημιουργήσουμε στα στρατόπεδα.

**κ. Πρόεδρος:** Άλλος;, γραμματέα. Ο κύριος Παρίσης, ερώτηση.

**κ. Παρίσης:** Κύριε πρόεδρε, το ζήτημα του στρατοπέδου «Παπαλουκά» είναι καθαρά νομικό, είναι σκληρό νομικό ζήτημα, αν μου επιτρέπεται, είναι ένα ζήτημα το οποίο εμπίπτει στην αρμοδιότητα γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους.

Αυτό σας το λέω μετά βεβαιότητας και παρεμβαίνω σαν νομικός και μόνο. Θέλω να σας πω δυο λόγια για να καταλάβετε την σημασία της ερώτησης. Εμπίπτει λοιπόν στην αρμοδιότητα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, δεύτερον εκτιμώ ότι μάλιστα λόγω της σοβαρότητας του όλου θέματος θα αρθεί και ενώπιον της ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, το τρίτο που θέλω να σας πω είναι το εξής, παραλείποντας όλες τις τεχνικές λεπτομέρειες, είναι ένα ζήτημα στο οποίο εκτιμώ ότι ο Δήμος έχει πολύ σοβαρό πρόβλημα έναντι του Ελληνικού Δημοσίου και του Στρατού που κινεί αυτή την υπόθεση...

**κ. Πρόεδρος:** Συγνώμη, κύριε Παρίση. Το ακροατήριο μπορεί να σταματήσει να μιλάει; Μονίμως μιλάτε εκεί, όσοι θα μιλήσετε, να περάστε έξω, σας παρακαλώ. Συνεχίστε, κύριε Παρίση.

**κ. Παρίσης:** Κύριε πρόεδρε, παραλείποντας, επαναλαμβάνω όλες τις τεχνικές λεπτομέρειες, είναι ένα ζήτημα το οποίο εν τέλει, έχει πολύ σοβαρές πιθανότητες να κριθεί σε ανώτερο επίπεδο, οι νομικοί δημοτικοί σύμβουλοι, ο κύριος Κατιρτζόγλου και ο κύριος Γαλάνης θα καταλάβουν τι εννοώ. Ο δήμος αυτή την στιγμή έχει ένα ισχυρό και μάλιστα αφορά το παρόν επιχείρημα, για αυτό που θα γίνει. Το επιχείρημα της διαχείρισης πρασίνου και κοινωφελούς χρήσης. Το επιχείρημα από την άλλη πλευρά, το επιχείρημα του Στρατού, το επιχείρημα του Δημοσίου συμφέροντος, ανάγεται στα προηγούμενα χρόνια, δεν υφίσταται σήμερα ζήτημα δημοσίου συμφέροντος που αφορά την εθνική άμυνα για να παραμείνει ιδιοκτησία του Στρατού. Με αυτό το δεδομένο, κάνω μια απλή εκτίμηση, ότι είναι σημαντικές οι πιθανότητες η γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους να είναι υπέρ του συμφέροντος των Δήμων όλης της χώρας σε αντίστοιχες περιπτώσεις που υπάρχουν. Ερωτώ λοιπόν τον αρμόδιο αντιδήμαρχο, που χειρίζεται το ζήτημα, εάν έχει ξεκινήσει η διαδικασία, προκειμένου να έρθει το ζήτημα ενώπιον του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που εάν αποφασίσει θετικά για το δήμο, θα είναι εξαιρετικό πρόβλημα για τη συνέχεια, διότι με το νέο καθεστώς που ισχύει από πέρυσι δεν θα μπορεί το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους να πάρει ανάλογη απόφαση. Εάν πάλι το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους αποφασίσει υπέρ της άλλης άποψης, τότε απλώς θα είναι το πλέον δίκαιο και ο δήμος θα δεχτεί την μοίρα του ούτως ή άλλως. Με αυτά τα δεδομένα λοιπόν καταθέτω την ερώτησή μου. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** Μπορείτε να την κάνετε πιο συγκεκριμένη την ερώτησή σας κύριε Παρίση.

**κ. Παρίσης:** Η ερώτηση είναι απλή, εάν σκέφτεται η Δημοτική Αρχή να ξεκινήσει την διαδικασία προκειμένου το ζήτημα να κριθεί ενώπιον του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Ειδικά για το στρατόπεδο «Παπαλουκά», γιατί αυτό το ζήτημα είναι νομικό και δεν είναι ζήτημα διαπραγμάτευσης.

**κ. Δήμαρχος:** Θα απαντήσω εγώ, θα απαντήσω εγώ. Είναι ξεκάθαρο το ερώτημα, ξεκάθαρο, ρωτάτε εάν εμείς θα πάμε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για να ξεκαθαρίσουμε το ιδιοκτησιακό καθεστώς του «Παπαλουκά». Μα σε καμιά περίπτωση, εμείς λέμε ότι είναι δικό μας, τελειώσαμε. Τελειώσαμε. Ο Στρατός όμως λέει «είναι δικό μου», και δεν υπάρχει περίπτωση να μην προσφύγω. Που σημαίνει αυτό, παράταση της εκκρεμότητας για πάρα πολλά χρόνια. Καθαρό είναι αυτό που λέω.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Πρόεδρε, εάν τολμήσει κάποιος να κάνει αυτό που λέει ο δικηγόρος θα είναι εγκληματίας.

**κ. Πρόεδρος:** Δεν υφίσταται τέτοιο θέμα. Ήταν ξεκάθαρη η απάντηση.

**κ. Δήμαρχος:** Ξεκάθαρη είναι η απάντηση.

**κ. Πρόεδρος:** Ο γραμματέας που είναι έφυγε; Λοιπόν, μπαίνουμε σε κύκλο τοποθετήσεων. Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι ποιος θέλει να τοποθετηθεί. Ο κύριος Μηλίδης, ο κύριος Δινάκης, ο κύριος Κατιρτζόγλου, ο κύριος Γκότσης, ο κύριος Γαλάνης,



ο κύριος Φωτιάδης, ο κύριος Σταυρόπουλος, (γράφω κιόλας, μας έφυγε ο γραμματέας), η κυρία Σαραντίδου, ο κ. Καστρινός, άλλος; ο κύριος Χασαπίδης. Λοιπόν άλλος κανένας, τελειώσαμε, ωραία, λοιπόν και ξεκινώ, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη. (χτύποι κουδουνιού), σας παρακαλώ πολύ, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη. Παρακαλώ. Παρακαλώ πολύ όσοι θέλουν να οχλαγωγούν, εκτός Διοικητηρίου. Όσοι θέλουν να μιλούν εκτός Διοικητηρίου. Όχι στο προαύλιο της αίθουσας.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριε δήμαρχε, για την σοβαρότητα του θέματος δεν νομίζω ότι πρέπει να πούμε κάτι, είναι αυτονόητη. Είναι γεγονός ότι οι δημότες μας δεν περιμένουν μόνο μεγάλες αποφάσεις, ανησυχούν για τα όσα λέμε και τα όσα κάνουμε γιατί είναι ένα θέμα το οποίο θα μείνει στην ιστορία του τόπου. Θα είμαστε λοιπόν, υπόλογοι για τις πράξεις μας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στις επόμενες γενιές, άρα η ευθύνη μας σήμερα είναι τεράστια, ταυτόχρονα όμως και η δυνατότητά μας είναι εξαιρετικά ευνοϊκή. Ποιο δρόμο θα ακολουθήσουμε, τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας, τα δισέγγονά μας ή θα μας ευγνωμονούν για κάτι που κάναμε για αυτούς, ή θα μας καταγράψουν ως ανίκανους να διαχειριστούμε την περιουσία του Δήμου και ανάξιους της εμπιστοσύνης που μας έδωσε ο Σερραϊκός Λαός. Αναφέρομαι σε όλους μας και κυρίως βέβαια στην Δημοτική Αρχή, που έχει και την ευθύνη. Τα στρατόπεδα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι πλέον, και αυτό είναι γνωστό σε όλους, εγκλωβισμένα στον πολεοδομικό ιστό της πόλης. Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι του «Παπαλουκά» είναι μόλις 700μέτρα από το κέντρο της πόλης. Άρα δηλαδή είναι ουσιαστικά κέντρο της πόλης. Είναι λοιπόν μοναδική ευκαιρία και δεν πιστεύω να υπάρχει και δεύτερη να αποδοθούν όλα ως χώροι πρασίνου, ως χώροι αθλητικοί και τα λοιπά, ώστε επιτέλους αυτή η πόλη, αυτός ο Δήμος να αναπνεύσει. Πιστεύω ότι αυτή είναι και η φιλοσοφία της πολιτείας και θα αποδεχτεί στο μέλλον ότι αυτή είναι η φιλοσοφία για καλύτερες συνθήκες για τους πολίτες.

Σήμερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο μοναδικός χώρος αναψυχής όλου του Δήμου μας, όλων των δημοτών μας είναι η κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων και αυτή όμως έχει κακοποιηθεί βάνουσα και το ξέρετε. Άρα τα στρατόπεδα, ως πνεύμονας της πόλης είναι μονόδρομος, για τα επόμενα, πιστεύω τουλάχιστον, διακόσια χρόνια. Και δεν λέω πολλά πιθανόν και περισσότερα. Γιατί όπως γνωρίζετε πάρα πολύ καλά δεν μπορεί να γίνει τίποτε τουλάχιστον για τον πολεοδομικό ιστό του κέντρου.

Γενικότερα για τα στρατόπεδα με δυο κουβέντες.

Το «Παπαλουκά» με όλα τα έγγραφα που έχουμε ανήκει στον Δήμο Σερρών, και το Εθνικό Κτηματολόγιο, και στο υποθηκοφυλακείο στο Δήμο Σερρών, και δεν αμφισβητείται από κανέναν και δεν υπήρχε ένσταση στα τέσσερα – πέντε χρόνια που έκλεισαν. Αυτό κύριε Δήμαρχε το εισηγηθήκατε και εσείς στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 22 Μαΐου του 2008, ως αξιωματική αντιπολίτευση τότε, στηλιτεύοντας μάλιστα την Δημοτική Αρχή του κυρίου Βλάχου ότι παραιτείται από την πλήρη κυριότητα του «Παπαλουκά». Αυτά εξάλλου τα είχατε πει και προεκλογικά, κύριε Δήμαρχε. Τα λέτε στον Σερραϊκό Λαό, πιστεύω ότι οι λόγοι ήταν περισσότερο ψηφοθηρικοί και όχι ουσίας. Θα ρωτήσω λοιπόν, τι άλλαξε και βγήκε το στρατόπεδο «Παπαλουκά» στην διαπραγμάτευση, στην ατζέντα αυτή, τι έχει αλλάξει έως τώρα, όταν όλα τα έγγραφα συνηγορούν ότι αυτό είναι των Σερραίων δημοτών, του Δήμου Σερρών. Και από πότε ανοίγει το θέμα και διαπραγματεύεστε για κάτι που είναι δικό μας, και εν προκειμένου μάλιστα μιλάμε για την περιουσία των δημοτών. Των Σερραίων. Δεν μπορώ να το εξηγήσω, πιστεύω ότι θα σας δοθεί η ευκαιρία, κύριε Δήμαρχε, να το εξηγήσετε. Πιστεύω λοιπόν, ακράδαντα, ότι το στρατόπεδο «Παπαλουκά» σε οποιαδήποτε διαπραγμάτευση και αν γίνει, να είναι εκτός αυτής της διαπραγμάτευσης. Συζητάμε για τα άλλα στρατόπεδα, για το «Εμμανουήλ Παπά», αργότερα για το «Κολοκοτρώνη»

βεβαίως, στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατόν, αργότερα και γι αυτό. Και δύο λόγια έχω να πω. Το έχει λείει το Υπουργείο Οικονομικών. Ποιο είναι το Υπουργείο Οικονομικών δεν είναι το Κράτος, δεν είναι αυτή η πολιτεία που σέβεται τους πολίτες και οι Σερραίοι πολίτες τι είναι; Άλλοι πολίτες, εκτός Ελλάδος; Γιατί κάπου, νομίζω ότι υπάρχει, δεν ξέρω έτσι ... μικροπολιτική ας το πω, σκέψη, μικροπολιτική άποψη. Αυτό λοιπόν το στρατόπεδο το «Παπαλουκά» πρέπει να αποδοθεί όπως είναι, όχι να αποδοθεί είναι του Δήμου Σερρών.

Για το «Εμμανουήλ Παπά» Το μήλο της έριδος, ένας πάρα πολύ ωραίος χώρος, πλέον εντός του ιστού της πόλης, άσχετα αν δεν είναι στον πολεοδομικό ιστό, νομίζω ότι σύντομα πρέπει να μπει και κακώς δεν μπήκε μέχρι τώρα, Για αυτό λοιπόν επειδή είναι ένα φιλέτο, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας το βάζει στο πακέτο της διαπραγματεύσεως, για αυτό το βάζει, εδώ προσπαθεί το Υπουργείο να ισχυροποιήσει την θέση του. Το βάζει λοιπόν στο πακέτο μαζί με το «Παπαλουκά» και τις «Αποθήκες Πυρομαχικών» στο Λευκώνα, που δεν νομίζω ότι έχει καμιά ιδιαίτερη αξία, το βάζει όμως στο πακέτο, χάριν εντυπώσεων, για να πει ότι εγώ διαπραγματεύομαι τρία στρατόπεδα με μεγάλη έκταση και να πει ότι από αυτά με ενδιαφέρουν μόνο τα 64 στρέμματα. Δεν είναι έτσι όμως, κύριοι συνάδελφοι. Το στρατόπεδο «Παπαλουκά» πρέπει να μείνει επαναλαμβανώ, γίνομαι κουραστικός, εκτός διαπραγματεύσεως,

Σύμφωνα λοιπόν, με τα έγγραφα που υπάρχουν, μπορεί το Υπουργείο Άμυνας να λείει τα δικά του, σύμφωνα λοιπόν με τα έγγραφα που υπάρχουν και το υπόμνημα του κυρίου Καστρινού, δεν είναι ιδιοκτησίας, δεν υπάρχει ιδιοκτησία, έτσι έχει καταγραφεί στο κτηματολόγιο το «Εμμανουήλ Παπά», δεν υπάρχει βέβαια τεκμηριωμένη εισήγηση, ούτε είδα καμιά γνωμάτευση της νομικής υπηρεσίας για το στρατόπεδο «Εμμανουήλ Παπά». Ισχυρίζεται το Υπουργείο ότι είναι δικό του, όμως δεν υπάρχει, εγώ θα ήθελα και την δική μας, της υπηρεσίας μας.

Δεν αντιλαμβάνομαι, λοιπόν, γιατί πρέπει να πολεοδομηθούν τα 64 στρέμματα, όπως λείει ο Στρατός, είναι πάρα πολλά. Σκέφτεστε τι θα γίνει τότε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι; Μια ακόμη τσιμεντοποιημένη πόλη και μια καταστροφή του φυσικού κάλλους της περιοχής. Όσοι το έχουμε δει και νομίζω ότι όλοι το έχουμε δει, το στρατόπεδο είναι πολύ ωραίο με το δασάκι του, με τους χώρους τους, μπορεί, πράγματι, να το κάνουμε μια χρήση, σύμφωνα με την μελέτη του κυρίου Παναγιωτόπουλου, αλλά νομίζω και με όποια μελέτη έρθει για χώρους πρασίνου, και αθλητικών εγκαταστάσεων. Άρα λοιπόν τα στρέμματα αυτά είναι πάρα πολλά και ζητούν 64 στρέμματα όπως ζητούσαν όταν έβαζαν μαζί το πακέτο στρατόπεδο «Παπαλουκά» και «Λευκώνα». Δεν είναι όλα. Μιλάμε μόνο για το «Εμμανουήλ Παπά», δεν πρέπει να βάζουμε στο πακέτο το «Παπαλουκά», άρα αυτά τα στρέμματα που ζητάνε είναι πάρα, πάρα πολλά. Και αντιλαμβάνομαι τι θα γίνει εκεί. Εσείς κύριε δήμαρχε, λέγατε τότε, εδώ είναι η εφημερίδα, λέγατε τότε στον κύριο Βλάχο, επί λέξει σας το διαβάζω, για να μην παραποιήσω κάτι: «Δημοτική Πρωτοβουλία Σερραίων, Η Δημοτική Αρχή Βλάχου παραιτείται από την πλήρη κυριότητα που έχει ο Δήμος Σερρών στο στρατόπεδο «Παπαλουκά», ενώ αποδέχεται και την τσιμεντοποίηση της μισής έκτασης του στρατοπέδου «Εμμανουήλ Παπά». Τώρα τι πάμε να κάνουμε, τίποτε το διαφορετικό; Εγώ δεν βλέπω κάτι το διαφορετικό και μάλιστα στην Επιτροπή Διαβούλευσης, ως πρόεδρος, ψηφίσατε την πρόταση αυτή. Ευτυχώς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι μένουν τα γραπτά μένουν και θα μένουν και στις επόμενες γενιές. Εσείς το προβάλλετε ως επίτευγμα, κύριε Δήμαρχε, δεν είναι επίτευγμα αυτό. Αποτυχία είναι.

Όσον αφορά την Επιτροπή Διαβούλευσης, να μην επεκταθώ, υπάρχει, για μένα...

**κ. Πρόεδρος:** Τελειώνετε, κύριε Μηλίδη.

**Μηλίδης Θεόδωρος:** Τελιώνω, κύριε Πρόεδρε, για μένα θα έπρεπε να είναι και οι πενήντα, για ένα τόσο σοβαρό θέμα. Βέβαια δεν είναι εφικτό αυτό, όμως δεν ξέρω

κατά πόσο όλα τα έγγραφα διαβάστηκαν, νομίζω ότι μέσα στην επιτροπή δεν διαβάστηκαν, όχι δεν εννοούσα αν παρουσίασαν οι καθηγητές την μελέτη δεν λέω αν παρουσίασαν οι επιστήμονες, καθηγητές, την μελέτη, εγώ λέω αν διαβάστηκαν όλα τα έγγραφα. Ως προς την απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας, εκεί πάρθηκε κατά πλειοψηφία και όχι ομόφωνα και τέτοια θέματα νομίζω ότι πρέπει να έχουν ομοφωνία. Ο κύριος Βαγενάς της παράταξής μας ανέφερε ότι εκφράζει τις έντονες επιφυλάξεις του για την Δημοτική Αρχή που παλιά ήταν αντίθετη με την λύση των στρατοπέδων και τώρα είναι υπέρ.

Τελειώνω, σε μισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε. Η διαπραγματεύση με το Υπουργείο θα πρέπει να είναι πάρα πολύ σκληρή. Αν δούμε, εμείς ως αξιωματική αντιπολίτευση, αλλά πιστεύω και όλες οι παρατάξεις, ότι διαπραγματεύεστε σκληρά να ξέρετε ότι θα είμαστε δίπλα σας, θα είμαστε αρωγοί, κάποτε μιλούσατε και για κατάληψη, και στα debate, είμαστε λοιπόν έτοιμοι και γι αυτό, εφόσον με αυτό τον τρόπο διασφαλίζουμε αυτούς τους πνεύμονες για την πόλη μας, για τον Δήμο μας. Άρα είμαστε ακόμη και για κατάληψη. Δεν μπορεί ο Στρατός να είναι τόσο ανάλητος. Δεν μπορεί ο Στρατός, κατ' εμέ, να παρουσιάζεται και να λειτουργεί ως εργολάβος με το σύστημα της αντιπαροχής. Πρέπει επιτέλους να καταλάβουν ότι οι Σερραίοι, εμείς όλοι, θέλουμε τα στρατόπεδα να αποδοθούν στους πολίτες μας, χωρίς την μέθοδο της αντιπαροχής, για να μπορούμε να περπατάμε και να αναπνέουμε. Όπως μας παρουσιάστηκε η μελέτη, εγώ τουλάχιστον συγχαίρω τους μελετητές, έκαναν ωραία δουλειά, όμως επί της ουσίας βλέπω ότι δεν θα υπάρξει αυτό που λέμε ελεύθερος. Φυσικά είτε ο κύριος Παναγιωτόπουλος για τις Ευρωπαϊκές πόλεις, δεν έχουν μέσα οικοδομές, δεν έχουν σπίτια, τίποτε, έχουν δάση και ανάλογα, άρα λοιπόν θα ήθελα να δω την σθεναρή σας αντίσταση, κύριε Δήμαρχε, και όταν θα έρθει ο κύριος Κρασανάκης, ο οποίος δεν είναι μόνος του, από πίσω έχει πάρα πολλούς συμβούλους, πρέπει να είμαστε και εμείς για να πούμε την άποψή μας και ποια είναι η θέση μας.. Ευχαριστώ πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Φωτιάδης

**Φωτιάδης Στέφανος:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σήμερα εκτιμώ ότι κακώς καταναλώθηκε τόσος πολύς χρόνος. Στο κομμάτι της λεγόμενης ενημέρωσης. Έγιναν διευκρινήσεις, τις οποίες οι παλιοί δημοτικοί σύμβουλοι πολύ καλά τις γνωρίζανε, οι αρχηγοί βρεθήκαμε το πρώτο τρίμηνο του ένδεκα, όταν εξουσιοδοτήσαμε τον κύριο Δήμαρχο για την αναζήτηση ενδεχομένως θέσεων, ήταν τρεις, την Τρίτη θέση στον Κρίνο, κύριε Δήμαρχε δεν την αναφέρατε καθόλου, δεν ξέρω γιατί.

**κ. Πρόεδρος:** Δεν μπορούμε...

**Φωτιάδης Στέφανος:** Εν πάσει περιπτώσει εμείς μιλήσαμε στο γραφείο σας για τρεις θέσεις στον Κρίνο, στο Νοσοκομείο και για απέναντι από την Βιομηχανία Ζάχαρης. Όχι δίπλα στο γήπεδο του Πανσερραϊκού, στον Λευκώνα. Και υπάρχουν και τα έγγραφα τα οποία μας τα μοιράσατε. Θεωρώ, κύριε πρόεδρε, ότι, ειλικρινά, καταναλώθηκε πάνω από δύο ώρες, ένας πολύτιμος χρόνος και θα μπορούσαμε να φτάσουμε, εάν επί της ουσίας ζητούμε μια σύνθεση, δηλαδή ζητούμε συναίνεση για να πάμε έτσι όπως απαιτεί η κοινωνία πλέον, γιατί την κουράσαμε την κοινωνία πλέον, την κουράσατε την κοινωνία, γιατί εγώ ήμουν εκτός. Θεωρώ ότι οι εφημερίδες από το οκτώ, όπως αναφέρει και ο κύριος δήμαρχος, ξεκάθαρα είχαν αναδείξει ακριβώς τις θέσεις των παρατάξεων. Στη δε προεκλογική περίοδο την τελευταία, ομολογήσατε την αδικία. Ο κύριος Μηλίδης το ανέφερε, απολύτως συμφωνήσατε. Δεν καταλαβαίνω λοιπόν τώρα, γιατί όλη αυτή η αναμόχλευση και η αναφορά σε νόμους. Όταν λέγονται, κατ' εμέ, κατά την παράταξή μου, θα πρέπει να κάνετε συγκεκριμένα πράγματα. Τι δηλαδή. Ο νόμος του ενενήντα εννέα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι ένας ανενεργός νόμος. Ο νόμος Τσοχατζόπουλου μπορεί να ήταν για την εποχή του, ένας νόμος που χαιρετίστηκε τότε και από τα συνέδρια της ΚΕΔΚΕ, αποδείχτηκε ό-

μως ότι δεν μπορεί να εφαρμοστεί. Αποδείχτηκε ότι τέτοιου είδους προσεγγίσεις δεν είναι αποδεκτές από κανέναν δήμο, πανελλαδικά. Πέρασαν δέκα και πλέον χρόνια και είναι ξεκάθαρο ότι το έντεκα δεν μπορεί να συζητούμε για τον περιβόητο νόμο 2745 του 99 ως να είναι κάτι το οποίο δεν είναι μαχητό. Και θα εξηγήσω τι εννοώ. Έχουμε την νομική υπηρεσία του Δήμου, που προσωπικά δεν με κάλυψε καθόλου. Τα έγγραφα που μας μοιράσατε, κύριε δήμαρχε, υπάρχει ένα έγγραφο από την πλευρά του Υπουργείου, που ξεκαθαρίζει ότι και για τα τρία στρατόπεδα, και για το στρατόπεδο του Παπαλουκά, και για το στρατόπεδο του Εμμανουήλ Παπά, και για το Κλεισάρη ο Στρατός χρησιμοποιεί τον νόμο τον, 2074, όχι τον 4407 του 29, εμείς όταν κάναμε παρέμβαση, στο κτηματολόγιο χρησιμοποιήσαμε τον 2074 του 20, γιατί δεν έκανε αυτό που είπε ο κύριος Παρίσης; Το ερώτημα στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους τόσους μήνες, επιτέλους να δούμε ποιος από τους δύο είναι ο ισχυρότερος; Ο προηγούμενος του 20, σημειωτέον ότι εδώ εμείς, έχουμε τμήματα γης που είναι ανταλλάξιμα έναντι περιουσιών που χάθηκαν στις αλησμόνητες πατρίδες, δεν είναι το καθεστώς που ισχύει στην Νότιο Ελλάδα. Είναι τμήματα γης τα οποία δυνητικά έπρεπε να διανεμηθούν στους πρόσφυγες που άφησαν περιουσίες, αυτή είναι η φιλοσοφία των ανταλλάξιμων και βεβαίως, επιτέλους έπρεπε να ξεκαθαρίσει, ποιος είναι ο ισχυρός, διότι αν είναι ο νόμος του 29 ο 4407 και αν πραγματικά αυτό το δεχόμαστε έτσι αμαχητί πλην των 39, 40 στρεμμάτων για το «Εμμανουήλ Παπά», για το στρατόπεδο «Εμμανουήλ Παπά» λέμε ότι εκεί είναι με βάση αυτό τον νόμο, τότε πραγματικά έχουμε δεχτεί ότι το ίδιο ισχύει και για το άλλο στρατόπεδο, για το στρατόπεδο του «Παπαλουκά», διότι ο αξιωματικός αυτός ο περιβόητος επικαλείται ακριβώς τον ίδιο νόμο. Δεν μπορεί λοιπόν εμείς να επιχειρηματολογούμε για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» επειδή ακριβώς υπάρχουν, αυτά που μας έχει πει ο κύριος Καστρινός με κάθε επιμέλεια και ισχύει ο νόμος του 20, και κει λέμε, η παράταξή σας, κύριε δήμαρχε, με πολύ σαφήνεια, βλέπω τις θέσεις σας, με πολύ σαφήνεια άμεσα να σταματήσει κάθε συζήτηση με το Ταμείο Εθνικής Άμυνας, για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» δεν διαπραγματευόμαστε καν, διότι ιδιοκτησιακά μας ανήκει, λέτε αρχές Φλεβάρη του οκτώ.

**κ. Δήμαρχος:** Και τώρα αυτό λέμε.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Ωραία,

**κ. Πρόεδρος:** Μην διακόπτεται.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Άρα λοιπόν, αν συμβαίνει αυτό και μένουμε όλοι σε αυτήν την θέση, τότε θεωρώ ότι τα πράγματα ξεκαθαρίζουν. Ότι ισχύει για το «Παπαλουκά», ισχύει και για το «Εμμανουήλ Παπά». Μένουν μόνο οι αποθήκες του Λευκώνα για τα πυρομαχικά. Που εκεί πληρώνουμε ένα νοίκι, και εν πάσει περιπτώσει δεν έχει και κάποια αξία. Πληρώνουμε ένα συμβολικό ενοίκιο. Για να δούμε λοιπόν, πρώτο σημείο το οποίο εκτιμώ ότι υποχωρήσατε ειλικρινά θεωρώ ότι το Νομικό Συμβούλιο πρέπει να τρέξει άμεσα. Τι ισχύει; Αυτό που ισχύει για το «Παπαλουκά» ισχύει και για το «Εμμανουήλ Παπά». Τελεία – παύλα. Για μας η παρουσίαση με τόση επιμέλεια από το δίδυμο των καθηγητών, τους οποίους εκτιμώ γιατί συνεργάστηκα στην Νομαρχία, δεν προσφέρει τίποτε στον Δήμο. Μας βάζει σε μια, υψηλού κόστους, υψηλότατου κόστους, δυσβάσταχτου κόστους τους δημότες των Σερρών, έναντι ποίου αντικρίσματος, αλήθεια, ποίου αντικρίσματος. Να κάνουμε ένα ακόμη κομμάτι εκεί μιας πόλης, μας λείπει αλήθεια αυτό; Έχουμε εκατοντάδες διαμερίσματα απούλητα. Έχουμε κτήματα τα οποία είναι προς οικοδομοποίηση, προς πολεοδόμηση, μας λείπει αυτό, αλήθεια; Και που είναι οι θέσεις στις οποίες σας γνωρίσαμε προεκλογικά και είχα ρωτήσει εγώ στο επιλογές ότι να που μπορούμε να συμφωνήσουμε και να συμμετέχουμε, να πάμε συντεταγμένα. Γιατί έπρεπε να στείλουμε και ένα μήνυμα, επιτέλους έπρεπε να στείλουμε ένα μήνυμα στους Σερραίους. Ότι εδώ υπάρχουν πράγματα

τα οποία σεβόμαστε όλοι, πάνω από τις όποιες θέσεις των παρατάξεων, σεβόμαστε και είμαστε υπέρ του συμφέροντος των πολιτών, του σήμερα και του αύριο, όπως αναδείξαν πολύ συνάδελφοι, λοιπόν σε αυτή την περίπτωση, διότι αυτά δεν χρειάζεται να τα διαβάσω, τα λέγανε όλοι. Σήμερα τι έχετε; Τι παρουσιάστηκε; Η πρόταση του κυρίου Βλάχου! Τον οποίο, κύριο Βλάχο, εσείς στηλιτεύσατε, ακυρώσατε, για να μην χρησιμοποιήσω άλλες εκφράσεις, με επιθετικό ύφος. Αν θέλετε μπορώ να πάω στα κείμενα ακριβώς και να διαβάσω. Για να δούμε λοιπόν, αυτές τις θέσεις που χρόνια όλοι βήμα το βήμα πλησιάζαμε ως μια θέση του Δημοτικού Συμβουλίου, που είχε σχέση με αυτήν την πρόταση, την καλά οργανωμένη, του επιμελητηρίου και του συλλόγου των αρχιτεκτόνων, όπου ορίσαμε στρατόπεδο Κολοκοτρώνη για κεντρικό πάρκο, στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά για πάρκο Κοινωνικής Πρόνοιας, ακταρμά μας τα έκανε το μελετητικό γραφείο, και τι δεν έβαλε μέσα. Αυτό ήταν το ζητούμενο; Να μας πει αυτά τα κτίρια διατηρητέα πώς να τα αξιοποιήσουμε; Και τι δεν μας έβαλε, στη λογική να εξυπηρετήσουμε τους νέους κατοίκους που θα μας έρθουν από οπουδήποτε. Εμείς όμως και εδώ είναι το ζητούμενο, εμείς εδώ ή θα πρέπει να κρατήσουμε αυτό που μας δίνει το Σύνταγμα, την κυριαρχία μας, ή εδώ θα πρέπει να ενδώσουμε και να αφήσουμε τον ιδιώτη, όπως είπε ο κύριος Κασρινός, ή το Υπουργείο για να κάνει τις δικές του επιλογές. Όχι κύριοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες, εδώ εμείς θα ορίσουμε που θα αναπτυχθεί η πόλη, με ποιους όρους θα αναπτυχθεί, ποιος θα πληρώσει και εντέλει ποιος θα επωφεληθεί και ποιος θα επιβαρυνθεί. Σε αυτή λοιπόν η λογική που επικράτησε από χθες, δεν μπορούμε σήμερα να έχουμε δήθεν, δήθεν, δήθεν μεγάλες ανοχές και αντοχές στο διάλογο. Η ερώτησή μου είναι, κύριε δήμαρχε, ψηφίσατε στην Επιτροπή Διαβούλευσης ναι, αν ψηφίσατε γιατί δεν το λέτε, ότι η πρότασή σας, η άποψή σας η προσωπική είναι ναι στην θέση αυτή, την οποία πριν ούτε τρία χρόνια...

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Φωτιάδη,

**Φωτιάδης Στέφανος:** Τελειώνω, κύριε πρόεδρε,

**κ. Πρόεδρος:** Έχετε υπερβεί κατά πολύ τον χρόνο, παράκληση να σεβαστείτε τον χρόνο. Ευχαριστώ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Κύριε πρόεδρε,

**κ. Πρόεδρος:** Μιλάτε δέκα λεπτά

**Φωτιάδης Στέφανος:** Κύριε πρόεδρε, σας διευκόλυνα αφάνταστα σαν παράταξη, πρόεδρε, μιλάει ένας εισηγητής, σεβαστείτε κάτι.

**κ. Πρόεδρος:** Βεβαίως το σέβομαι.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Σεβαστείτε κάτι, το κάνετε συστηματικά. Δεν θέλω να σας στεναχωρώ με τις παρατηρήσεις μου.

**κ. Πρόεδρος:** Όχι σας παρακαλώ πολύ, δέκα λεπτά χρόνο έχετε.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Σεβαστείτε τώρα, δεν είναι της στιγμής και νομίζω ότι δεν ταιριάζει, κύριε πρόεδρε, δεν ταιριάζει τέτοια μεταχείριση

**κ. Πρόεδρος:** Έχω κατηγορηθεί ότι σας δίνω περισσότερο χρόνο από τους άλλους συναδέλφους, παρακαλώ πολύ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Μην το κάνετε αυτό, εκτίθεστε.

**κ. Πρόεδρος:** Σας παρακαλώ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Εγώ σας παρακαλώ, επιτρέψτε μου να συνεχίσω, λοιπόν, εδώ είμαστε να οργανώσουμε, έχουμε καινούργια συλλογικά όργανα, συνδικαλιστικά σε λίγο, να οργανώσουμε πίεση, στο νέο όργανο που θα δημιουργηθεί από την αυτοδιοίκηση, να αρχίσουν οι παρεμβάσεις, είμαστε σε μια περίοδο κοσμογονίας, ισοπεδώθηκε ο παλιός κόσμος που ξέραμε. Όποιος έχει λοιπόν, διάθεση να δώσει μάχες για την τοπική κοινωνία δεν βιάζεται για γρήγορε λύσεις, οι οποίες ήταν λύσεις του χθες, για μένα εκτίθεται. Έχουμε λοιπόν, την δυνατότητα να διεκδικήσουμε συνδικαλιστικά

και οργανωμένα νέο διοικητικό περιβάλλον, μιας και ο συγκεκριμένος νόμος είναι ανενεργός. Πουθενά στην Ελλάδα δεν εφαρμόστηκε, από ότι ξέρω. Αυτό και μόνο λέει κάτι. Σήμερα εδώ σερβίρετε ένα πολύ παλιό προϊόν, ως δήθεν ανατρεπτικό και ως προϊόν του αύριο. Νομίζω ότι όλοι κατάλαβαν και νομίζω ότι αυτό το παλιό, αυτό που εσείς ορίσατε ως πονηρό, ως παράταξη το ορίσατε ως πονηρό, δεν θα μπορούσατε σήμερα να μας το σερβίρετε ως νέο. Εμείς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν θα ρίξουμε την ασπίδα επειδή κάποιιοι θεωρούν ότι, στο όνομα της εξουσίας, εξουσία για την εξουσία, συμβιβαζόμαστε. Δεν θα ρίξουμε την ασπίδα. Οι θέσεις που είπαμε προεκλογικά είναι ζωντανές και επίκαιρες, τώρα είναι η ώρα για μάχη, τώρα είναι η ώρα για να παλέψουμε για τα συμφέροντα, τα αυτονόητα συμφέροντα, και βεβαίως, όσοι εμπλέκονται ξαφνικά μας δίνουν συγκεκριμένες απαντήσεις. Ξεκάθαρες απαντήσεις τις οποίες εμείς θα τις οδηγήσουμε, εννοώ τον νομικό σύμβουλο, εννοώ τα πέρα δώθε με τους νομικούς και τους τραπεζικούς, η πολιτική ηγεσία θέλει να προχωρήσει ο νόμος, το ξέρω από πρώτο χέρι. Η στρατιωτική αγκύλωση, το βαθύ δηλαδή Υπουργείο δεν θέλει, κάποτε θέλαμε σπίτια, ύστερα το βάλαμε για τα παιδιά μας, είτε ο κύριος συνάδελφος, ας τα αφήνουνε αυτά, ας τα αφήσουμε αυτά. Έχουμε άποψη, θέλουμε αυτούς τους χώρους για συγκεκριμένη χρήση, είναι συμφωνημένες,

**Σταυρόπουλος Χρήστος:** Έχω το δικαίωμα να έχω άποψη.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Βεβαίως, βεβαίως το θέμα είναι ...

**κ. Πρόεδρος:** Σας παρακαλώ τελειώνετε, μην κάνετε παρεμβάσεις (χτύποι κουδουνιού), σας παρακαλώ πολύ. Κύριε Σταυρόπουλε, κύριε Σταυρόπουλε, σας παρακαλώ πάρα πολύ (ξανά χτύποι κουδουνιού)

Κύριε Φωτιάδη, ολοκληρώστε και δεν θέλω να κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Εγώ έκανα διάλογο;

**κ. Πρόεδρος:** Σταματώ τον κύριο Σταυρόπουλο,....

**Φωτιάδης Στέφανος:** Εγώ έκανα διάλογο;

**κ. Πρόεδρος:** Σταματώ τον κύριο Σταυρόπουλο και σας δίνω τον λόγο να ολοκληρώσετε. Σας παρακαλώ, ολοκληρώστε επιτέλους.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Θα μας τρελάνετε τελείως εδώ, με διακόπτει...

**κ. Πρόεδρος:** Και τον σταματώ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Ε, λοιπόν,

**κ. Πρόεδρος:** Το είπα, τρεις φορές το όνομά του, το είπα, συνεχίστε, σας παρακαλώ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Εγώ σας παρακαλώ, με διακόπτεται σκοπίμως,

**κ. Πρόεδρος:** Ευχαριστώ πολύ.

**Φωτιάδης Στέφανος:** Θεωρώ ότι, αυτά που είπαμε προεκλογικά και συμφωνήσαμε είναι ζωντανά και επίκαιρα. Σε αυτά πρέπει να μείνουμε, υπάρχει η δυνατότητα να αλλάξουμε το νομικό περιβάλλον και βεβαίως γρήγορα να απευθυνθούμε στο Νομικό Συμβούλιο, και αν σήμερα κάτι ισχυρίζεται το Υπουργείο, τέσσερα χρόνια δεν έκαναν τίποτε, σήμερα μας απειλούν και ας πάει λοιπόν στα διοικητικά δικαστήρια το θέμα δεν θα είμαστε μόνοι, θα είναι όλη η ΚΕΔΚΕ, αύριο μας είπαν, ας γίνουμε εμείς αυτοί που θα βγούμε πρώτοι στο νέο περιβάλλον και θα είναι αυτοί που θα ωφελήσουμε του δημότες μας, γιατί αυτή η λύση δεν ωφελεί τους δημότες μας. Σας ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Η κυρία Σαραντίδου έχει τον λόγο.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Κύριε Νομάρχα,...

**κ. Πρόεδρος:** Κυρία Σαραντίδου έχει τον λόγο.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Κύριε Νομάρχα σας παρακαλώ παρά πολύ, όπως ο Δημοσθένης.....

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού), Επιτέλους μην διακόπτεται, επιτέλους. Επιτέλους, κύριε Αναστασιάδη (χτύποι κουδουνιού) Φτάνει πια, φτάνει πια...

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Κύριε πρόεδρε, μην φωνάζετε.

**κ. Πρόεδρος:** Παρακαλώ, για τον Δημοσθένη και τον Αριστοτέλη, πάμε παρακάτω, κυρία Σαραντίδου, έχετε τον λόγο

**Σαραντίδου Ερμούλη:** Λοιπόν, κατά αρχήν απογοητεύομαι πάρα πολύ που βλέπω πως τα θέματα του συμβουλίου τα δικά σας ότι μιλάτε πια για αξιοποίηση. Λες και τα έχουμε ξεκαθαρίσει όλα, το ιδιοκτησιακό, με το τι ανήκουν, που ανήκουν και τώρα κοιτάζουμε πως θα τα αξιοποιήσουμε. Η λέξη διεκδίκηση χάθηκε από το λεξιλόγιο όλων. Μετά λύπης μου. Εδώ πλέον δεν μιλάμε για διεκδίκηση, εδώ μιλάμε για αξιοποίηση. Τα έχουμε πάρει και θέλουμε να δούμε πως θα τα αξιοποιήσουμε; Πρώτο λάθος. Πολύ σοβαρό. Έτσι με αυτό το σκεπτικό και με σκυμμένο το κεφάλι, χωρίς να μιλάτε για διεκδίκηση πήγατε και στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Στην Επιτροπή Διαβούλευσης, αν κοιτάξω μπροστά δεν μιλάτε για διεκδίκηση, λέτε ότι πολεοδομούνται αυτά, τα βάζετε δεδομένα δηλαδή στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Είναι αυτά και αυτά δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα άλλο, ψηφίστε τώρα γιατί περνάει ο χρόνος. Έτσι ακριβώς ψηφίσε η διαβούλευση. Με αυτό το σκεπτικό, φαίνεται καθαρά από δω αριθμός απόφασης, γνωμοδότησης και ξεκινάτε από αυτό ότι πρέπει να πολεοδομηθούν το 50%, δηλαδή ξεκινάμε με σκυμμένο το κεφάλι. Την ξεχνάμε την διεκδίκηση λοιπόν. Η μελέτη του Παναγιωτόπουλο ήταν μια πάρα πολύ ωραία μελέτη για ένα πολύ όμορφο χωριό που πράγματι θα το ζήλευε ο καθένας. Με τα πεζοδρομιά του, με τις στοές, τα φωτοβολταϊκά του, με όλα, αυτό θέλουμε εμείς; Αυτό θέλουμε να γίνει στα στρατόπεδα; Από την αρχή φωνάζαμε και νομίζω λέγαμε όλοι και συμφωνούσαμε, ότι αυτοί οι χώροι πρέπει να διεκδικηθούν και ότι αυτούς τους χώρους τους έχει ανάγκη η πόλη μας, ελεύθερους χώρους, χωρίς ούτε ένα κυβικό τσιμέντο μέσα. Με τα διατηρητέα κτίρια που θα τα αξιοποιούσαμε για χρήσεις, οι οποίες συμφωνούν και με την μελέτη των αρχιτεκτόνων, και με δασύλλια, με ελεύθερους χώρους για να ανασάνει η πόλη μας. Δεν νομίζω ότι είχε από όμορφα χωριά ανάγκη η πόλη μας. Και αυτό, στα χαρτιά που δώσατε και αναφέρεται στον νόμο 2745 του 99, άμα δείτε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας για την αξιοποίηση, ανάπλαση, αποδέσμευση εκτάσεων δομή και περιεχόμενα του πρωτοκόλλου συνεργασίας, αναφέρει πάρα πολύ ωραία, και τα λέει ότι τα στρατόπεδα κτίστηκαν, ότι οι πόλεις πολεοδομήθηκαν και έμειναν τα στρατόπεδα μέσα στην καρδιά των πόλεων, που σημαίνει ότι πρέπει να δοθούν για χώρους πρασίνου, για χώρους ελεύθερους, γιατί το έχουν ανάγκη οι πόλεις, τα λένε όλα αυτά το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Και μετά λένε, αν όμως θα τα πολεοδημήσουμε γιατί δεν έχουμε λεφτά να βελτιώσουμε τα άλλα στρατόπεδα. Τι λέτε τώρα, δεν έχει λεφτά το Υπουργείο να βελτιώσει τα άλλα στρατόπεδα, αλλά είμαστε η δεύτερη χώρα που αγοράζει εξοπλιστικό μηχανισμό και υποβρύχια που γέρνουν, θα τρελαθούμε δηλαδή εδώ πέρα. Τα παιδιά μας δεν θα τα σκεφτούμε; Εδώ λοιπόν, όλοι συμφωνούμε ότι πριν μιλήσουμε για αξιοποίηση, πριν δούμε κτίρια μέσα στα στρατόπεδα, που δεν πρέπει να τα δούμε καθόλου, πρέπει να αποφασίσουμε εδώ μέσα πως να διεκδικήσουμε αυτοί οι χώροι να είναι ελεύθεροι χώροι για όλους τους Σερραίους δημότες. Και αυτό πρέπει να το κάνουμε υπόθεση όλων των Σερραίων. Έτσι θα πάμε στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Ότι έχουμε τρεις εκτάσεις, τέσσερεις, δεν βάζω το Κλεισάρη γιατί είναι η δέκατη Μεραρχία, έχουμε αυτές τις εκτάσεις μέσα στην πόλη μας που πρέπει πραγματικά να είναι ελεύθερες για όλο τον λαό. Είναι πανέμορφες εκτάσεις και έχουμε και τα διατηρητέα κτίριά τους που μπορούμε να τα αξιοποιήσουμε και ξέρουμε πως, έχουμε την μελέτη των αρχιτεκτόνων, μπορούμε να πατήσουμε εκεί. Αλλά πριν φτάσουμε στην αξιοποίηση είναι η διεκδίκηση. Πως θα το κάνουμε υπόθεση όλων των Σερραίων, θα είναι καταλήψεις, θα είναι διαβήματα, θα είναι αποκλεισμό Υπουργείων, οποιαδήποτε μορφή αγώνα. Εδώ τώρα πλέον πρέπει να περάσουμε στην επίθεση και την ασπίδα, η ασπίδα είναι για την άμυνα, εμείς πρέπει

να περάσουμε στην επίθεση, όχι άμυνα κατά της ασπίδας. Είμαστε αποφασισμένοι να το κάνουμε και να πάρουμε τέτοιες ιστορικές αποφάσεις για αυτό τον χώρο; Είμαστε αποφασισμένοι να πάρουμε πολιτικές αποφάσεις προς όφελος της πόλης μας; Θα τα κάνουμε αυτά, αν όχι πραγματικά, έτσι όπως είπε και ο κύριος Μηλίδης αύριο τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας θα έχουν να λένε το τι κάναμε εμείς. Ούτε ένα κυβικό τσιμέντο μέσα στα στρατόπεδα. Αυτό να γίνει σήμα όλων των Σερραίων και να αγωνιστούμε όλοι μαζί για να τα διεκδικήσουμε. Και μέσα από την Κ.Ε.Δ. να βγει ένα κείμενο άμεσα, αν θέλετε ένα το κατεβάζουμε εμείς. Εμείς πρέπει να πρωτοτυπήσουμε στον αγώνα για την διεκδίκηση των στρατοπέδων, δεν θα πρωτοτυπήσουμε για να κτιστούν μεζονέτες στα στρατόπεδα και να κάνουμε τον Στρατό, και στην τελική, μου τον παρουσιάζετε εδώ τον Στρατό λες και είναι εξουσία, λες και έχουμε χούντα. (Ακούγονται φωνές διαμαρτυρίας). Αυτούς τους νόμους μόνοι τους έφτιαξαν και τους εφαρμόζουν, ε όχι κάποια στιγμή πρέπει να πάσουμε να τα δεχόμαστε αυτά, είναι χώροι, είναι Σερραϊκά οικόπεδα και ανήκουν στους Σερραίους. Σε κανένα Υπουργείο Οικονομίας και κανένα Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Δεν είναι ούτε επιχειρηματίες αυτοί που θα πρέπει να τους τα παραχωρήσουμε, είναι το κράτος και αυτοί επιβιώνουν από τους δικούς μας τους φόρους που τους πληρώνουμε και είναι και βαρβάτοι κιάλας και θα είναι πιο πολύ. Δεν θα μας πουν αυτοί τι θα κάνουμε με τα οικόπεδα που έχουμε μέσα στην πόλη μας.. Ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Δινάκης

**Δινάκης Κωνσταντίνος:** Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, συζητάμε ένα θέμα πολύ σοβαρό, εγώ θα είμαι πολύ σύντομος. Εξ' όσον καταλάβαμε όλοι το στρατόπεδο Παπαλουκά είναι δικό μας, είναι του Δήμου μας, 40 στρέμματα στο στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά είναι δικά μας. Ας πάρουμε αυτά που λέμε ότι είναι δικά μας, ας τα αξιοποιήσουμε εμείς όπως θέλουμε και όποιος θέλει να πάει να διεκδικήσει από μας να πάει να τα διεκδικήσει. Θα μας βρει αντιμέτωπος, θα βρει όλο τον Σερραϊκό Λαό μαζί, και πιστεύω ότι δεν θα τολμήσει κανένας να κάνει τίποτε. Κατά συνέπεια σε πρώτη φάση είναι πολύ λογικό νομίζω να αξιοποιήσουμε αυτά τα οποία λέμε ότι έχουμε. Τίποτε άλλο, όλα τα άλλα θα είναι περίσσεια. Ας πάρουμε λοιπόν αυτά τα στρατόπεδα, να ενδιαφερθούμε με κάθε τρόπο, όπως έχουμε πάρει το Παπαλουκά και το λειτουργούμε αυτή τη στιγμή, ας πάρουμε τα υπόλοιπα 40 στρέμματα και τα υπόλοιπα θα τα βρούμε στο μέλλον. Αυτά είχα να πω ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Και εγώ για τον χρόνο σας, κύριε Δινάκη. Ο κύριος Κατιρτζόγλου.

**Κατιρτζόγλου Βασίλειος:** Κύριε πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι. Πράγματι επανέρχεται σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο ένα θέμα το οποίο ταλανίζει τον δήμο τον δικό μας και φυσικά και άλλους δήμους της Ελλάδας, εδώ και πολλά χρόνια. Είναι ένα θέμα σημαντικό και επιβάλλει την συνέπεια λόγων και έργων από όλους μας. Τι θέλω να πω. Ειλικρινά προσπαθώ από την αρχή αυτής της συνεδρίασης να διερευνήσω, να καταλάβω ποιος είναι ο λόγος που πραγματικά η Δημοτική Αρχή, δείχνει τόση βιασύνη για να επιλυθεί αυτό το χρονίζον σοβαρό ζήτημα. Δηλαδή αυτά τα δεδομένα, τα οποία ίσχυαν, λόγω των εκλογών, αυτά τα οποία διακηρύσσατε εσείς λόγω των εκλογών, δεν εξακολουθούν να ισχύουν και σήμερα; Προ των εκλογών λέγατε ότι θα πρέπει να γίνει διεκδίκηση, θα πρέπει να γίνει προσπάθεια, μέσω των συλλογικών οργάνων, να αλλάξει αυτός ο νόμος, μιλούσατε για τσιμεντοποίηση ότι είναι απαγορευμένη και δεν πρέπει καν να την διανοούμε, μιλούσατε για πλήρη κυριότητα στο στρατόπεδο Παπαλουκά, που φυσικά όλοι μας εδώ πέρα το αποδεχόμαστε, και σήμερα βλέπουμε ότι όλα αυτά αναιρούνται, διότι κάνετε διαπραγμάτευση αποδεχόμενοι τους όρους του Υπουργείου, δηλαδή θα παραχωρηθεί το στρατόπεδο Παπαλουκά, από το Υπουργείο στο Δήμο Σερρών, άρα αποδεχόμαστε εμμέσως πλην σαφώς ότι αυτό ανήκει κατά κυριότητα στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Δεν είδα να



κάνετε κάποια σοβαρή διεκδίκηση. Περιμένετε λιγάκι. Τα συλλογικά όργανα θα μπορέσουν να βάλουν αυτό το θέμα στη διάσταση που αρμόζει, διότι δεν μπορεί να έχουμε σήμερα ένα δεδομένο που είναι ο συγκεκριμένος νόμος, ο οποίος μιλάει για ανταλλαγή και πολεοδόμηση και όλα αυτά, όμως δεν είναι τυχαίο ότι όλοι οι Δήμοι της Επικράτειας δεν έχουν προχωρήσει κανείς μέχρι τώρα σε αυτήν την πολεοδόμηση. Το είπε και προηγουμένως ο κύριος Παναγιωτόπουλος, θα είμαστε εμείς που θα πρωτοπορήσουμε. Γιατί να είμαστε εμείς; Γιατί να βιαστούμε; Είναι πολύ πιθανόν στη βάση του γενικότερου κλίματος, της γενικότερης απαίτησης της γενικότερης ανάγκης που έχουν όχι μόνο ο Δήμος ο δικός μας, όλοι οι Δήμοι της Επικράτειας έχουν ανάγκη από χώρους πρασίνου, από χώρους κοινωφελείς, από χώρους κοινοχρήστους. Αφού λοιπόν, υπάρχει αυτή η γενικότερη απαίτηση, γιατί να μην το διεκδικήσουμε συνολικότερα, με έναν δυναμικό τρόπο και εσείς προεκλογικά το ίδιο λέγατε, και επομένως θα έχουμε τις μεγαλύτερες πιθανότητες να αλλάξει το νομικό καθεστώς. Εξαντλήσαμε όλα αυτά τα περιθώρια; Κάναμε όλες αυτές τις ενέργειες και ερχόμαστε σήμερα με περίσσεια βιασύνη για να μιλάμε για το θέμα αυτό της πολεοδόμησης; Λοιπόν, ο στρατηγικός μας στόχος αυτός πρέπει να είναι. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο, έχω να πω μόνο το εξής γιατί σήμερα σας πιάνει τόσο βιασύνη, όταν τα ίδια δεδομένα ίσχυαν και επί δημοτικής αρχής του κυρίου Μωϋσιάδη. Ρώτησα τον νομικό και μου είπε ότι η ίδια απόφαση που διατυπώνεται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, η ίδια απόφαση διατυπώθηκε και την περίοδο εκείνη. Τότε λοιπόν γιατί εσείς λέγατε, την εποχή εκείνη που ο ίδιος νόμος ίσχυε και τα ίδια δεδομένα υπήρχαν και τότε και θα μπορούσε αν τότε γινόταν αποδεκτή αυτή η απόφαση σήμερα να τα έχουμε ήδη τα στρατόπεδα δικά μας και να τα αξιοποιούμε και τα έχουμε κερδίσει ήδη όλα αυτά τα χρόνια. Να σας πω την απάντηση; Το μόνο που σας ενδιέφερε τότε ήταν να μην φανεί που το κάνει κάποιος άλλος αυτό, να μην κερδίσει η πόλη, πράγμα το οποίο θέλετε τώρα εσείς να το πιστωθείτε. Όλη αυτή η βιασύνη σας, γιατί μόνο αυτή την εξήγηση μπορώ να δώσω εγώ, όλη αυτή η βιασύνη σας να αγγίζετε το συγκεκριμένο θέμα είναι για να μείνει η παρούσα Δημοτική Αρχή στην ιστορία ότι έλυσε το θέμα των στρατοπέδων. Καταλάβετε το, αυτή η προωθούμενη λύση, δεν είναι λύση του θέματος των στρατοπέδων. Ο στρατηγικός μας στόχος, είχα την εντύπωση, γιατί αυτό προκύπτει τουλάχιστον από τις μέχρι τώρα τοποθετήσεις σας, αλλά και με βάση τα όσα εσείς προεκλογικά λέγατε, ο στρατηγικός μας στόχος ήταν και πρέπει να παραμείνει, ότι τα στρατόπεδα συνολικά πρέπει να παραχωρηθούν στο Δήμο, στο Δήμο προκειμένου αυτός να τα αξιοποιήσει. Από αυτήν την στρατηγική στόχευση, από αυτή την δική σας προεκλογική τοποθέτηση, από αυτή την θέση όταν ήσασταν εσείς αντιπολίτευση έχετε πλέον παραιτηθεί. Και το γεγονός ότι έχετε παραιτηθεί προκύπτει από το γεγονός ότι και εσείς ψηφίσατε στην Επιτροπή διαβούλευσης ότι συμφωνείτε με την πρόταση....

**κ. Πρόεδρος:** Παρακαλώ κύριε Κατιρτζόγλου, τελειώνετε

**Κατιρτζόγλου Βασίλειος:** Τελιώνω, κύριε πρόεδρε. Δεν θα μακρηγορήσω περισσότερο.

**κ. Πρόεδρος:** Ολοκληρώστε, σας παρακαλώ.

**Κατιρτζόγλου Βασίλειος:** Ολοκληρώνω, ολοκληρώνω τώρα. Λοιπόν και ο κύριος Δήμαρχος θα μας πει στο επόμενο Δημοτικό συμβούλιο τη θέση του, η θέση του είναι ξεκάθαρη και την κατέθεσε στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Είναι δηλαδή να προχωρήσουμε σε αυτή την πολεοδόμηση. Νομίζω ότι δεν έχουν εξαντληθεί όλα τα περιθώρια διαπραγμάτευσης, νομίζω ότι υπάρχουν περιθώρια περαιτέρω διεκδίκησης. Πρώτα αυτά πρέπει να εξαντληθούν και μετά να έρθουμε εδώ να συζητήσουμε περαιτέρω. Και κάτι τελευταίο που θέλω να πω, κύριε πρόεδρε, και κλείνω. Για το θέμα

του καθεστώτος του στρατοπέδου. Το ξέρει πάρα πολύ καλά και ο κύριος συνάδελφος ότι ...

**κ. Πρόεδρος:** Παράκληση τα κινητά σας.

**Κατιρτζόγλου Βασίλειος:** ... Το ξέρει πάρα πολύ καλά και ο κύριος συνάδελφος ο αγαπητός αντιδήμαρχος, ότι εδώ δεν είναι υποχρεωτικό να περιμένουμε εμείς πότε θα κάνει την εκδίκαση το Υπουργείο ή πότε θα, μπορούμε και εμείς να εγείρουμε τις απαιτήσεις μας στον διοικητικό δικαστή, έτσι να κάνουμε αγωγή στον διοικητικό δικαστή, δεν αργούν πολύ αυτά, δεν πάνε τόσα πολλά χρόνια, αλλά τουλάχιστον θα έχουμε λύσει το θέμα μιας δια παντός και θα έχουμε καταφέρει, εφόσον τα επιχειρήματά μας είναι ισχυρά και πιστεύω ότι είναι ισχυρά, να καταφέρουμε να αποκλείσουμε το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης από την διεκδίκηση της πολεοδόμησης των συγκεκριμένων στρεμμάτων. Και τούτο ακόμη μπορεί να γίνει και για το στρατόπεδο Παπαλουκά που τα επιχειρήματά μας είναι ακόμη ισχυρότερα, αλλά και για το στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά όπου φαίνεται ως αγνώστου ιδιοκτήτη. Και στις δύο αυτές περιπτώσεις υπάρχει η δυνατότητα της δικαστικής διεκδίκησης και ολιγορούμε κάθε μέρα που περνάει που δεν την εγείρουμε εμείς αυτή την δικαστική διεκδίκηση για αναγνώριση της κυριότητάς μας, ώστε το θέμα να λυθεί μιας δια παντός. Μπορεί να πάρει δύο ή τρία χρόνια, αλλά το θέμα θα λυθεί. Ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Γκότσης.

**Γκότσης Ηλίας:** Κύριε πρόεδρε, συνάδελφοι, άκουσα την αντιπολίτευση, δεν θα πω τα ίδια, δεν θα πω για την στάση του Δημάρχου, της Δημοτικής Αρχής, τα είπε ο κύριος Φωτιάδης, τα είπαν όλοι. Τρία σημεία θα επισημάνω. Το στρατόπεδο του Παύλου Μελά, στη Θεσσαλονίκη μπαίνοντας, είναι έξι φορές μεγαλύτερο σε έκταση από το Εμμανουήλ Παπά, λοιπόν και παραπάνω, ο Βενιζέλος, ο υπουργός υπέγραψε, και αυτό μπορείτε να μπειτε στο site, να το δείτε, Δήμος Παύλου Μελά, ξεκάθαρα πράγματα, υπέγραψε να δοθούν στο Στρατό 30 στρέμματα, από 700 στρέμματα, 30 στρέμματα μόνο και σε άλλη περιοχή, όχι στο κέντρο μέσα και μάλιστα υπάρχει η Αγία Βαρβάρα, η εκκλησία εκεί, που την εκκλησία μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο, ένα στρέμμα, την έδωσε στην Μητρόπολη, πάλι του οικείου Δήμου. Άρα λοιπόν να αναλογιστούμε αυτό το πράγμα. 700 στρέμματα δίνουν 30 στρέμματα σε άλλη περιοχή, όχι στο κέντρο, θα κτίσουν να βάλουν κτίρια μέσα, το 1/7 τα 30 στρέμματα είναι 5 στρέμματα δηλαδή, 5 στρέμματα δηλαδή πρέπει να δώσουμε εμείς, να πολεοδομήσουμε 5 στρέμματα. Αν πάρουμε αυτή την λογική, που δεν πρέπει να δώσουμε τίποτε, εν πάσει περιπτώσει όμως έτσι μπαίνει το θέμα. Αυτό κρατήστε το στην άκρη. Δηλαδή τι γίνεται, οι κύριοι αυτοί που έρχονται εδώ χρησιμοποιούν δύο μέτρα και δύο σταθμά; Άλλη η συμπεριφορά στην συμπρωτεύουσα και στην πρωτεύουσα και άλλη στην επαρχία; Στρατιωτάκια είμαστε; Θα μας τρελάνουν; Έτσι μου φαίνεται. Πρώτον αυτό. Δεύτερον, ότι αυτό το εγχείρημα θα είναι δυσβάσταχτο για τον Σερραίο πολίτη, θα καλέσουμε τον Σερραίο πολίτη να πληρώσει εκατομμύρια ευρώ για όλες τις υποδομές, σχολεία, νηπιαγωγεία και λοιπά, και λοιπά, και το τρίτο μας είπε ο κύριος Παναγιωτόπουλος ότι μπορούν και από μόνοι τους, γιατί εγώ είπα αυτοί έχουν την ανάγκη να πολεοδομήσουν, να οικονομήσουν. Είναι real estate, όπως είναι στο Dubai, αυτή είναι η επιχείρηση που έχουν. Λοιπόν άσε τα παιδιά, τα παιδιά μας υπηρετούν στον Έβρο και λοιπά. Τα παιδιά τους υπηρετούν σε καίριες θέσεις, που μπαίνουν να μην λέμε πως, λοιπόν τα παιδιά μας υπηρετούν και αυτοκτονούν κιόλας από την πίεση. Λοιπόν αφήστε τα παιδιά μας. Τα έχουμε ξεπεράσει αυτά. Λοιπόν, εεε, λέω λοιπόν, ότι, ο Στρατός σε αυτήν την περίπτωση, λοιπόν, θέλει οικόπεδα, σε καμιά εταιρεία real estate, που δεν έχει σκοπό να βοηθήσει άλλα στρατόπεδα, αλλά τα θέλει για οικονομικούς λόγους. Και σας ερωτώ εγώ, κύριε πρόεδρε, αν πούνε ότι πολεοδομούν αυτοί ξέρετε ότι, έχουν το δικαίωμα, πάνω από 50 στρέμματα, έχουν το δικαίω-

μα να πολεοδομήσουν αυτοί οι ίδιοι. Όλα αυτά και όλες τις υποδομές όλα, όλα θα πρέπει να τα κάνουν οι ίδιοι.

**κ. Πρόεδρος:** Τέσσερα λεπτά μιλάτε, ολοκληρώνεται σας παρακαλώ.

**Γκότσης Ηλίας:** Ναι, τελειώνω, τελειώσα, θα πρέπει να τα πληρώσουμε εμείς, για αυτό έρχονται και λένε, πολεοδομήστε, διότι αν πολεοδομήσουμε εμείς, μετά εμείς πρέπει να κάνουμε όλες τις υποδομές, όλους τους κοινόχρηστους χώρους, αυτός είναι ο λόγος που δεν τα κάνουν, διότι αν μπορούσαν θα τα έκαναν μόνοι τους, κύριε δήμαρχε, αλλά σκέφτονται γιατί να τα κάνουν μόνοι τους. Να κάνουν πολεοδόμηση, δηλαδή μόνοι τους. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Τρεις λόγους είπα, ευχαριστώ πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Αναστασιάδης.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Εγώ, ...

**κ. Πρόεδρος:** Παρακαλώ κύριε Αναστασιάδη.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Άμα τελειώσεις την κουβέντα σου με τον κύριο γραμματέα, ευχαριστώ πάρα πολύ. (ακούγονται γέλια). Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε.

**κ. Πρόεδρος:** Εκατό ένα είμαστε. (ακούγονται χαμόγελα και γέλια). Εκατό ένα, συνεχίστε.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** (δυστυχώς δεν ακούγεται τι ακριβώς λέει)

**κ. Πρόεδρος:** Λίγο πιο δυνατά δεν ακούγεστε.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Έρχομαι στην ουσία. Ο Στρατός έγινε για να πολεμάει τους εχθρούς, όχι να κάνει τον εργολάβο. Είναι λογικό οι Σερραίοι πολίτες από την ώρα που έχουν γίνει αυτά τα στρατόπεδα 12, 13 14, επειδή οι δικοί μας οι πρόγονοι ήταν ευγενείς άνθρωποι, παραχώρησαν ευχαρίστως στο Στρατό να κάνει τα στρατόπεδα. Αυτά τα χωράφια τα καλλιεργούσαν, τα καλλιεργούσαν αυτά τα χωράφια δεν ήταν χέρσα. Ο Στρατός ήρθε και κατέλαβε Σερραϊκή γη, εφόσον υπήρχε αυτή η αιτία για την φύλαξη των συνόρων μας, λογικό ήταν και σωστό που έγιναν αυτά, από την ώρα όμως που έχει φύγει η αιτία ύπαρξης των στρατοπέδων λογικό είναι να τα εγκαταλείψουν πάλι στους Σερραίους πολίτες. Απλό είναι το θέμα. Που το βλέπεις το δύσκολο δηλαδή. Και έχουμε πει κατά επανάληψη ότι δεν πρέπει τίποτε να τους παραχωρήσουμε. Ούτε πιθαμή. Τα έξοδα για να γίνει, γιατί εμένα αυτή η δουλειά μου είναι, για να γίνει μια πολεοδομική μελέτη, και πράξη εφαρμογής, στα 64 στρέμματα, περίπου θα πολεοδομήσουν αυτοί 50 – 52 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα. Τι σημαίνει. Περίπου ένα μεγάλο χωριό. Έχουμε όμως και εμείς, μπαίνουμε στην ουσία τώρα. Έχουμε όμως και εμείς οι Σερραίοι, έχει κάνει η κάθε δημοτική αρχή μια πολεοδομική μελέτη και μια πράξη εφαρμογής, επαναλαμβάνω πολύ μεγάλη πράξη εφαρμογής έγινε στον Άγιο Ιωάννη, πολύ μεγάλη πράξη εφαρμογής έγινε εκεί που είναι ο Άγιος Σπυριδώνας, η Σιγή, η Νέα Κηφισιά, τεράστια έκταση που μπορεί να φιλοξενήσει πάνω από 20 χιλιάδες κατοίκους. Έχει γίνει πολεοδομική μελέτη στον Άγιο Αθανάσιο, τεράστια έκταση, έχει γίνει στον Άγιο Νικήτα και 40 Μάρτυρες. Ξέρετε κύριε πρόεδρε, σύμφωνα με τον νόμο προσφοράς και ζήτησης, ότι όταν τα οικόπεδα αυτά από 1.000 στρέμματα γίνονται 5.000 στρέμματα που και αυτός ο δικαιούχος που έχει ένα χωραφάκι, ένας φτωχός άνθρωπος και έγινε οικόπεδο έχει πληρώσει με το αίμα της ψυχής την εισφορά σε χρήμα και ήταν πολλά δεν ήταν λίγα λεφτά, 160 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο, ξέρετε, πλήρωσαν 100 χιλιάδες, 200 χιλιάδες για να έχουν ένα οικόπεδο κάποιας αξίας. Όταν όμως τώρα εσείς θέλετε να πολεοδομήσετε άλλες τόσο μεγάλες εκτάσεις τα οικόπεδα αυτά κύριε πρόεδρε, ακούς, χάνουν την αξία τους. Ο Στρατός επειδή τα παίρνει δωρεάν, τα παίρνει δωρεάν, έτσι, και τα δίνει αντιπαροχή, οπότε αυτά τα οικόπεδα μηδενίζονται. Εδώ είναι όλη η ουσία και όταν εσείς θα πάρετε απόφαση. Κύριε πρόεδρε, να προχωρήσετε στην πολεοδόμηση, εγώ, θα παρακαλέσω όλους όσους έχουν τα οικόπεδα, να κάνουν ομαδικές ενστάσεις, για να μην προ-

χωρήσει ποτέ. Εγώ τι λέω, επειδή η πολιτεία έχει ανάγκη από δασύλλια, από πνεύμονες, είμαστε υποχρεωμένοι εμείς να παραδώσουμε στους Σερραίους οπωσδήποτε δασύλλια, για τους δύσκολους μήνες του καλοκαιριού. Έτσι δεν είναι; Έχουμε μόνο μια κοιλάδα, έγιναν εκεί τα διάφορα μπαρ, για αυτό τα στρατόπεδα εμείς πρέπει να τα αποκτήσουμε και να κάνουμε δασύλλια. Όχι πολεοδόμηση. Πιστέψτε μου, να ξέρετε ότι εγώ, δεν έχω λόγο κανέναν να κατηγορήσω, αλλά η ουσία είναι ότι αφενός οι Σερραίοι θα πάθουν μεγάλη οικονομική ζημιά, διότι δεν έχει να πληρώσει ο άνθρωπος την εισφορά σε χρήμα, το ξέρουμε, δεν έχει να πληρώσει, δεν έχει να πληρώσει, δεν είναι είπα, είπες είπε, η ουσία αυτή είναι. Οτι αν γίνει η πολεοδόμηση τότε η αξία των οικοπέδων αυτών μηδενίζεται, μηδενίζεται Που θα βρούμε τόσα λεφτά να κάνουμε πολεοδόμηση, κύριε πρόεδρε; Να κάνουμε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικούς σταθμούς, δρόμους, υπονόμους, ύδρευση, φωτισμό, που θα βρεθούν, καταλαβαίνετε, κύριε πρόεδρε. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Εδώ εμείς είμαστε εξουσία, και πιστέψτε με ότι δεν πρέπει να γίνει αυτό το λάθος. Για αυτό πολεμήσουμε, θα πάμε οπουδήποτε, γιατί είναι για το καλό της πόλης μας.

Θέλω παρακαλώ, τελειώνοντας, να πω ένα πράγμα, ότι η αλλαγή κλίματος σε μια πολιτεία, όπως είναι η πόλη των Σερρών, μεγάλη είναι, γίνεται μόνο με δέντρα, με τίποτε άλλο δεν γίνεται και αυτό που είπε ο κύριος αξιότιμος αντιδήμαρχος, χαμογελά ειρωνικά, μόνο με τα δέντρα, με τίποτε άλλο. Για αυτό παρακαλώ θερμά σκεφτείτε πριν προχωρήσετε, διότι θα χαθούν, αυτοί οι άνθρωποι που έχουν τα οικοπέδα, θα χάσουν, είναι φτωχοί άνθρωποι, δεν είναι πλούσιοι, χωράφια τα είχαν, θα χάσουν όλη την αξία τους. Εμείς θα αγωνιστούμε να μην πάρει πιθανή, γιατί δεν έχει δικαίωμα. Έφυγε η αιτία που υπήρχαν τα στρατόπεδα, δεν υπάρχει τώρα. Άρα έρχονται ξανά πάλι στους Σερραίους. Ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Γαλάνης.

**Γαλάνης Στέργιος:** Κύριε πρόεδρε, κύριε δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Νομίζω ότι, είναι βέβαιο για όλους, ότι μέσα από τα στρατόπεδα, μέσα από τους υπερόχους χώρους των στρατοπέδων μπορεί κανείς να αντικρύσει και να δει το μέλλον της πόλης. Αυτοί οι πολύ σπουδαίοι χώροι που βρίσκονται στις παρυφές ή μέσα στον πολεοδομικό ιστό της πόλης και νομίζω ότι όλοι συμμερίζονται το πάθος του δημάρχου και της δημοτικής αρχής για την καλύτερη δυνατή εξεύρεση λύσης, αλλά και το πάθος όλων των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου για να προστατεύσουν το Δημοτικό συμφέρον και να αποδοθούν αυτοί οι χώροι στους Σερραίους που τους αισθάνονται για δικό τους χώρο. Θέλω να παρατηρήσω πρώτα το εξής, ακούγοντας με ευλάβεια όλους όσους μίλησαν από τη μια μεριά είμαστε όλοι εμείς που τα θέλουμε για δική μας χρήση και από την άλλη είναι οι υπηρεσίες του Υπουργείου, ΓΕΘΑ, ΥΑΜΣ, δηλαδή άνθρωποι που διαχειρίζονται όλα αυτά τα χρόνια τα ζητήματα αυτά, μέσα από αυτά τα στρατόπεδα πέρασαν γενιές Ελλήνων και δικοί μας γονείς, και οι παππούδες μας, οπότε οι ίδιοι εμείς, εμείς οι Έλληνες θα πρέπει αυτή την στιγμή που βρισκόμαστε ο καθένας στο δικό του μετερίζι να διαπραγματευτούμε, γιατί έτσι έλαχε να έχει το πράγμα και να βρούμε την καλύτερη δυνατή λύση. Και το λέω αυτό γιατί πράγματι πάντα υπάρχει η ανάγκη να εκφραστεί από την αντιπολίτευση μια αντίθετη γνώμη, ή μια γνώμη η οποία ενδεχομένως να είναι καλύτερη από αυτή την γνώμη που εκφράζει η δημοτική αρχή, για το λόγο ότι και αυτή η γνώμη σήμερα όπως εκφράστηκε έχει να κάνει ότι βιαζόμαστε και καθυστερούμε. Αν ήθελα να κρίνω αυτό το επιχείρημα, θα έλεγε ότι, και να χρησιμοποιήσω εδώ τα νομικά, όπως γνωρίζεται με τις εγγραφές που έγιναν στο κτηματολόγιο, οι αγωγές οι οποίες μπορεί να κατατεθούν είναι διεκδικητικές -από πλευράς δημοσίου, άρα υπάρχει ένας λόγος κάποια στιγμή, να το πω με απλά λόγια, μπορεί να ξεκινήσει, γιατί αν μέχρι το 2017 δεν βρεθεί λύση και δεν γίνει αγωγή, το στρατόπεδο Παπαλουκά περιέχεται με οριστική εγγραφή στο

Δήμο Σερρών, όμως το Εμμανουήλ Παπά, το μεγάλο κομμάτι, που φαίνεται ιδιοκτήτης άγνωστος, σύμφωνα με το κτηματολόγιο, θα περιέλθει στο Υπουργείο Οικονομικών, στο Ελληνικό Δημόσιο, άρα αυτό σημαίνει ότι υπάρχει ανάγκη, δεν είναι θέμα βιασύνης, υπάρχει ανάγκη να ανοίξει το θέμα, είχε ήδη συζητηθεί από τις προηγούμενες δημοτικές αρχές, επομένως πρέπει να συζητηθεί και από την παρούσα δημοτική αρχή, να βρεθεί στο τραπέζι του Δημοτικού Συμβουλίου και κάποια στιγμή, γιατί νομίζω είναι και ανάγκη και απαίτηση του Σερραίου δημότη και Πανελλαδικά υπάρχει αυτή η ανάγκη, να βρεθούν λύσεις και να μην μένουμε, όπως είναι οι σχολάζουσες κληρονομίες και όπως διαβάσατε τελευταία στις εφημερίδες για υποθέσεις κληρονομιών οι οποίες μένουν έτσι και δεν λύνονται ποτέ και δεν αξιοποιείται η περιουσία από το Ελληνικό Κράτος, υπάρχει και η περίπτωση τα στρατόπεδα να μένουν έτσι, δεν μπορώ να καταλάβω, είναι αρνητικό ότι είναι ανενεργός αυτός ο νόμος, επειδή δεν έχουν αξιοποιηθεί μέχρι τώρα τα στρατόπεδα, είναι αρνητικό, δεν είναι θετικό παράδειγμα για να πάμε να κάνουμε κάτι άλλο εμείς, γιατί στο τέλος - τέλος της γραφής, κύριοι συνάδελφοι, νομίζω ότι αυτό που λείπει από την χώρα είναι να μάθουμε με βάση τα δεδομένα που έχουμε και τις συνθήκες που υπάρχουν να διαπραγματευόμαστε. Εδώ πρέπει να είμαστε απόλυτοι, και δεν θα εξετάσουμε αν και η άλλη πλευρά να είναι απόλυτη, άρα πρέπει να βρεθεί κάποια στιγμή μια απλή συνισταμένη και να προχωρήσουν τα πράγματα και να αξιοποιήσουμε τη γη που νομίζω είναι τόσο σημαντική, όσο ποτέ. Άρα με λίγα λόγια θέλω να πω ότι μη τόσο εύκολα, γιατί έχει το θέμα αναμφισβήτητα έχει πολλές και νομικές και τεχνικές πτυχές, μη τόσο εύκολα εκφράζουμε τη γνώμη ότι αυτό είναι δικό μας ή το άλλο δεν μπορεί να το διεκδικήσει κανείς. Μέχρι το 2017 που σας λέω που είναι ένα συγκεκριμένο χρονικό σημείο σημαντικό μπορεί να κατατεθούν αγωγές αναγνωριστικές ή διεκδικητικές στον κτηματολογικό δικαστή. Άρα και το ΤΕΘΑ μπορεί να καταθέσει αγωγή εναντίον μας για το θέμα του Παπαλουκά και πρέπει να τονιστεί για το Παπαλουκά ότι ο Δήμος έκανε ένσταση μόνο για συγκεκριμένα στρέμματα, για ένα συγκεκριμένο αγροτεμάχιο, για το οποίο αυτό αγροτεμάχιο υπάρχει τίτλος κυριότητας. Αν διαβάσετε την εισήγηση του αγαπητού συναδέλφου νομικού συμβούλου του Δήμου του κυρίου Αμαξόπουλου το λέει ρητά. Ότι για το στρατόπεδο Παπαλουκά, με έρευνα που έκανε ο κύριος συνάδελφος, δεν υπάρχουν έγγραφα για τον τρόπο κτήσης και η ένσταση που έκανε ο Δήμος αφορούσε ένα συγκεκριμένο κομμάτι του στρατοπέδου Παπαλουκά. Επομένως δεν είμαστε τόσο σίγουροι για όλα. Για το Εμμανουήλ Παπά, όπως σας είπα δεν εμφανίζεται κανείς κύριος για τα 150 στρέμματα. Υπάρχει άγνωστος, που σημαίνει αν μέχρι το 17 δεν εμφανιστεί.....

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Γαλάνη, ολοκληρώστε.

**Γαλάνης Στέργιος:** Με συγχωρείτε, κύριε πρόεδρε, είναι σημαντικό. Αν δεν διεκδικηθεί από μας ή από τους κατόχους, από μας δεν μπορεί να διεκδικηθεί γιατί τίτλοι δε υπάρχουν, και από την έρευνα και του αγαπητού του κυρίου Καστρινού, δεν υπάρχουν τίτλοι.

Άρα δεν είναι τόσο απλά τα πράγματα, και μάλιστα, κύριε πρόεδρε, θα πρέπει να λάβουμε υπόψη μας τώρα, αυτό το θέμα, του κτηματολογικού, γιατί όπως σας λέω μετά το 17 οριστικοποιούνται οι εγγραφές και τελειώσει, άρα υπάρχει λόγος σημαντικός να βρεθεί μια λύση και να είναι η καλύτερη δυνατή. Και θέλω να πω και κάτι άλλο, τελειώνοντας κύριε πρόεδρε, ότι φυσικά πρέπει να ανοίξει το θέμα και τα το συζητήσουμε, και καλά κάνει η Δημοτική Αρχή και το φέρνει, χωρίς να υπάρχει αυτή η βιασύνη για να πάρουμε απόφαση, γιατί θα πρέπει, είναι δύσκολο θέμα, καθόλου εύκολο, να κατατεθούν οι απόψεις, να βρεθούν όλα τα επιχειρήματα, και μάλιστα όταν θα έρθει η ώρα της απόφασης θα πρέπει να τηρεί κάποιες προϋποθέσεις και αυτά τα θέματα που σας ανέφερα, τα ανέφεραν και άλλοι συνάδελφοι, για τα ζητήματα ιδιο-

κτησίας, είναι πάρα πολύ σημαντικά και πιστεύω ότι θα καταγραφούν στην όποια απόφαση πάρουμε.

Άρα επομένως, νομίζω ότι θα πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί και να μελετήσουμε καλά τα έγγραφα και την εισήγηση του κυρίου Αμαξόπουλου για το στρατόπεδο Παπαλουκά. Και να πω ακόμη κάτι, κύριε πρόεδρε, τελειώνοντας, ότι πρέπει το Παπαλουκά να είναι στην διαπραγμάτευση, αν τελικά αποφασίσουμε να διαπραγματευτούμε, γιατί αν ο Στρατός, αν μετά φτάσουμε σε μια ολοκληρωμένη λύση, παραιτηθεί από το δικαίωμα της αγωγής και από το δικαίωμα της κυριότητας, τότε δεν θα έχουμε το άγχος και τον φόβο μέχρι το 17 να μπορεί να διεκδικηθεί το Παπαλουκά με αγωγή με τον κίνδυνο να χάσουμε την κυριότητα. Άρα έχει νόημα, και απαντώ σε όσους, ίσως καλοπροαίρετα, ανοίγουν τέτοιο θέμα, έχει νόημα να είναι και το Παπαλουκά, κύριε πρόεδρε, μέσα στην διαπραγμάτευση, για αυτόν τον λόγο, γιατί ναι μεν σήμερα φαίνεται στην αρχική εγγραφή ως κύριος ο Δήμος, όμως όπως βλέπουμε αναλυτικά ο τρόπος κτήσης δεν υπάρχει πουθενά, εκτός από ένα μικρό κομμάτι, για το οποίο κάναμε ένσταση, άρα αν ο Στρατός δεχτεί να παραχωρήσει το δικαίωμα να παραιτηθεί από την αγωγή, αυτήν που σας λέω, την οποία έχει το δικαίωμα να ασκήσει μέχρι το 17, τότε δεν υπάρχει ο κίνδυνος και το άγχος σε μας να χάσουμε την κυριότητα μας στο Παπαλουκά.

Επομένως, κύριε πρόεδρε, καλώς άνοιξε το θέμα η Δημοτική Αρχή, όχι αβίαστα, δεν το έφερε αβίαστα, όλα αυτά τα οποία έλεγε όλα αυτά τα προηγούμενα χρόνια, νομίζω μέσα σε αυτούς του 6-7 μήνες ο κύριος δήμαρχος, αλλά και άλλοι συνεργάτες της δημοτικής αρχής τα εξέτασαν πρότειναν συγκεκριμένες περιοχές και τις συγκεκριμένες αυτές περιοχές, κύριε πρόεδρε, δεν τις ανακάλυψαν έτσι σε μια μέρα, έγινε δουλειά, προτάθηκαν συγκεκριμένα μέρη δεν τα δέχτηκε η άλλη πλευρά, εδώ είμαστε και θα συνεχίσουμε, να καταθέτουμε τις απόψεις μας, να διαπραγματευτούμε όσον το δυνατόν καλύτερα και να επιτύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Σας ευχαριστώ πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Χασαπίδης.

**Χασαπίδης Κωνσταντίνος:** Κύριε πρόεδρε, κύριε δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι. Η βούληση της πολιτείας ήταν να παραχωρηθούν τα στρατόπεδα στην τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά δυστυχώς ο νόμος ο οποίος είχε ψηφιστεί δημιούργησε περισσότερα προβλήματα, παρά επίλυσε τα προβλήματα. Έχω την αίσθηση ότι τα στρατόπεδα πρέπει να παραχωρηθούν χωρίς υποσημειώσεις, στην τοπική αυτοδιοίκηση, στις τοπικές κοινωνίες. Αλλά αυτό για να γίνει πρέπει να αλλάξει το νομοθετικό πλαίσιο, για αυτό θα παρακαλούσα και την Δημοτική Αρχή, να περιμένουμε τις συλλογικές διαδικασίες της τοπικής αυτοδιοίκησης, δηλαδή να πάμε σε καινούργια ΚΕΔΚΕ, να διεκδικήσει, γιατί το πρόβλημα δεν είναι μόνο πρόβλημα των Σερρών, είναι όλης της Επικράτειας. Να δούμε ποια θα είναι η άποψη των συλλογικών οργάνων και να δούμε και ποιες θα είναι και οι προθέσεις του όποιου υπουργού Εθνικής Άμυνας. Για να δούμε, αν δεν αλλάξει το νομικό καθεστώς δεν μπορούμε να λέμε ότι θα πάμε να κάνουμε κατάληψη των στρατοπέδων, αυτές οι ακραίες φωνές και μάλιστα από συντηρητικές παρατάξεις, μου φαίνονται λίγο εξωπραγματικές. (ακούγονται γέλια)

**κ. Πρόεδρος:** Σας παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι.

**Χασαπίδης Κωνσταντίνος:** Ο βασικός στόχος είναι να αλλάξει το νομικό πλαίσιο, δηλαδή να δοθούν στην τοπική αυτοδιοίκηση. Αν παραμείνει αυτό το καθεστώς οφείλουμε να διαπραγματευτούμε, και να διαπραγματευτούμε σκληρά. Το ότι τα στρατόπεδα μένουν ανενεργά εδώ και δώδεκα χρόνια, επομένως, όπως ανέλυσε και ο αντιδήμαρχος, μέχρι το 17 έχει το δικαίωμα και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να υποβάλλει ένσταση για το Παπαλουκά, το ότι έχει σχέση με την κυριότητα, γιατί αν δεν γραφεί στο κτηματολόγιο δεν έχει κυριότητα, αυτά τα ξέρουν καλύτερα οι νομικοί.

Ακούστηκαν εδώ και αντιφατικές απόψεις. Είπε ο συνάδελφος ο κύριος Κατιρτζόγλου, ότι, η δημοτική αρχή, ως αντιπολίτευση, αντιτάχθηκε σε αυτήν την πολεοδόμηση, γιατί ήθελε να πάρει την απόφαση αυτή για την πολεοδόμηση, για να πιστωθεί το όφελος. Ενώ από την άλλη πλευρά λέει ότι θα έχει όφελος πολιτικό η δημοτική αρχή γιατί θα γίνει πολεοδόμηση, από την άλλη πλευρά πρότεινε να μην προχωρήσουμε σε αυτό το μέτρο. Αυτή είναι μια αντιφατική άποψη. (διακόπτεται από, προφανώς τον κύριο Κατιρτζόγλου) Κατάλαβα πολύ καλά το τι είπες. Κατάλαβα πολύ καλά το τι είπες. Κατάλαβα πολύ καλά το τι είπες, εκτός αν ξέχασες το τι είπες.

**κ. Πρόεδρος:** Παρακαλώ πολύ όχι διάλογο. Κύριε Χασαπίδη, ολοκληρώστε, σας παρακαλώ.

**Χασαπίδης Κωνσταντίνος:** Ολοκληρώνω, και τονίζω ότι πρέπει να δημιουργήσουμε περιμετρικά ανάσες για την πόλη, από άτομα τα οποία κατάστρεψαν, προσπαθούν να δημιουργήσουν στο κέντρο της πόλης προβλήματα στο να αναπτυχθεί και να ανασάνει το κέντρο της πόλης, καταλαβαίνετε τι εννοώ.

**κ. Πρόεδρος:** Ο κύριος Σταυρόπουλος

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Κύριε πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι. Για το στρατόπεδο Παπαλουκά κανένας δεν αμφισβητεί από μας εδώ μέσα ότι είναι δικό μας, δεν νομίζω να ακούστηκε καμιά άλλη γνώμη, αυτό όμως δεν σημαίνει τίποτε, έτσι. Ελέγχθηκε από τον κύριο αντιδήμαρχο τι ακριβώς συμβαίνει, εάν φτάσουμε στα δικαστήρια, φυσικά, μέχρι το 2017 που είναι χρόνος περαίωσης, μπορεί να δικαιωθούμε ή να μην δικαιωθούμε. Μπαίνει κανένας εδώ πέρα εγγυητής ότι θα δικαιωθούμε, ούτε ένα ευρώ βάζω σαν εγγύηση. Εν πάσει περιπτώσει. Αν το κερδίσουμε θα αποζημιώσουμε τους Σερραίους, αν το χάσουμε όμως τι θα γίνει; Και τι θα κερδίσουμε, αν μετά από επτά χρόνια που είναι μέχρι το 2017 και μετά γίνουν οι ενστάσεις και μπορεί να πάει και πάρα πέρα, εάν μεν χάσαμε, χάσαμε το στρατόπεδο. Όταν λέω χάσαμε το στρατόπεδο, θα σας πω τώρα κάτι για το Εμμανουήλ Παπά. Εάν το κερδίσουμε τι θα κερδίσουμε, θα κερδίσουμε με αγώνες, φυσικά αυτό μας ενδιαφέρει, αυτό το οποίο σήμερα, αν το βάλουμε σε διαπραγμάτευση, όχι ότι είναι δικό του θα το κερδίζουμε σήμερα. Δηλαδή πρέπει να φτάσουμε στο 17, να καταφύγουμε στα δικαστήρια για κάποιες πιθανές λύσεις; Μισή έμεινε, όταν μας την δίνανε δεν την παίρναμε. Μήπως αμφιβάλλετε ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική;

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Έει, έει, έει,....., σας παρακαλώ πάρα πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** (ακούγονται χτύποι κουδουνιού) Μην διακόπτεται.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Αμφιβάλλεις ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική. Τι είναι αυτά που λέει! Σε παρακαλώ πάρα πολύ.

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Αναστασιάδη.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Σε παρακαλώ.

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Αμφιβάλλει κανένας, (διακόπτεται συνεχώς από τον κύριο Αναστασιάδη). Αμφιβάλλει κανένας εδώ μέσα ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική;

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Πρόεδρε, οφείλεις να τον βάλεις σε τάξη.

**κ. Πρόεδρος:** Οφείλετε να μην διακόπτετε.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Δεν είναι η Μακεδονία άλλο κράτος, Ελλάδα είναι.

**κ. Πρόεδρος:** Σε παρακαλώ. (επικρατεί οχλαγωγία)

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Μάθε να ακούς, έχεις το μυαλό σου αλλού.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Κύριε πρόεδρε, πρέπει να σταματήσει.

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Όχι δεν σταματάω, γιατί.. (συνεχίζεται η οχλαγωγία)

**κ. Πρόεδρος:** Παρακαλώ ησυχάστε, ηρεμήστε.

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Μάθε να ακούς Ελληνικά. Είπα ότι όλοι εδώ μέσα κανένας δεν αμφιβάλλει ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική.

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Τι δουλειά έχει...

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Αυτό είπα εγώ,

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Παρακαλώ σεβαστείτε τον ομιλητή. Κύριε Σταυρόπουλε, συγγνώμη για την διακοπή θα απευθύνεστε στο προεδρείο. Όχι εδώ θα απευθύνεστε εσείς.

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Τι θέλω να πω, ότι το timing έχει μεγάλη σημασία. Σήμερα μας δίνετε η ευκαιρία, αυτό που είπε και ο κύριος αντιδήμαρχος, όσο το αφήνουμε τόσο δεν ξέρουμε τι θα γίνει. Και να σας πω. Το καινούργιο μνημόνιο μέσα λέει ότι έχει το δικαίωμα το δημόσιο πλέον, στα δημόσια ακίνητα είναι και των ΟΤΑ, μπορεί να μην μείνει ούτε η Δημαρχία μας, δεν ξέρω, πάμε παρακάτω.

Είπε ο κύριος Δήμαρχος ότι προτιμώ να το κλείσω το θέμα του Παπαλουκά σήμερα, γιατί να έρθω αύριο σε μια διαπραγμάτευση με αμφίρροπο αποτέλεσμα, πάμε στο στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά εκεί λέμε, λέμε, αλλά ο κύριος Καστρινός εδώ πέρα, ο ίδιος λέει ότι η έκταση των 137 ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο, μεταγράφηκε τότε στο Υπουργείο Γεωργίας το 36, και τα άλλα 16 στρέμματα πάλι στο Ελληνικό Δημόσιο, στο Υπουργείο Οικονομικών. Το ότι σήμερα φαίνονται ότι είναι άγνωστου ιδιοκτήτη είναι γιατί δεν έκαναν προς το κτηματολόγιο καμιά ενέργεια και το κτηματολόγιο τα έβγαλε «άγνωστο». Το «άγνωστο» είναι εγγύηση του Δημοσίου. Ο νόμος τώρα αυτός ο 2745, πρέπει να τον διαβάσετε ολόκληρο. Τι λέει αυτός ο νόμος έξω από το ότι ο στρατός έχει δικαίωμα να αξιοποιήσει, στην παράγραφο 5 άρθρο 5, λέει ότι αυτός ο νόμος ισχύει μόνο για αυτά που έχει το ΤΕΘΑ, όλα τα άλλα του Δημοσίου δεν ισχύει, ξέρετε τι σημαίνει ότι το δημόσιο πλέον έχει όλο το στρατόπεδο δικό του, ότι το δημόσιο πλέον μπορεί να το δώσει, να τα διατηρήσει να είναι διατηρητέα, να οικοδοποιήσει τα υπόλοιπα, μια χαρά μπορεί. Μπορεί να το δώσει όλο σε ιδιώτες, αυτό λέει εδώ πέρα ο νόμος. Ο νόμος παρακάτω το διασφαλίζει το Ελληνικό Δημόσιο, διαβάστε όλο τον νόμο. Λέει ότι, ξέρετε εφόσον το ΤΕΘΑ μπορεί να γίνει αυτή η πολεοδόμηση, μέχρι 35%, σύμφωνα με τους μελετητές, και το υπόλοιπο παραδίδεται για πράσινο και κοινωφελή κτίρια, αλλά παρακάτω λέει ότι η κυριότητα δεν είναι του ΤΕΘΑ, το ΤΕΘΑ διεκδικεί με τον νόμο αυτό του 29 στην ουσία από το Ελληνικό Δημόσιο και τι λέει, δεν εφαρμόζεται ο νόμος άρα το δημόσιο κάνει αυτό που θέλει, μέχρι που μπορεί να τα αξιοποιήσει μόνο του, όλο τον στρατόπεδο, να μην μας δώσουν τίποτε και να το πουλήσουν. Άρα καλά έκανε η Δημοτική Αρχή και το άνοιξε το θέμα. Τώρα αν νομίζετε ότι θα μπορούμε ακόμη περισσότερο να το διαπραγματευτούμε με άλλους όρους, έχει καλώς, αυτή είναι μια πρόταση. Το Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να δραστηριοποιηθεί ακόμη περισσότερο. Τώρα, ακούστηκαν γνώμες ότι αν το χαρακτηρίσουμε σαν πράσινο δεν θα μπορεί να γίνει τίποτε και αυτό είναι ψέμα. Ο νόμος καθαρά λέει στους χώρους των στρατοπέδων επιτρέπεται ο καθορισμός αστικών χρήσεων γης, ανεξαρτήτως των ισχυουσών ή προβλεπομένων χρήσεων και όλης της περιοχής. Αν αλλάξουμε τον νόμο φυσικά, κάνουμε την παρέμβασή μας, υπάρχει περίπτωση να κερδίσουμε, αλλά θέλω να πω το εξής, καλά είναι να δούμε όλους τους κινδύνους που έχουμε, και από κει και πέρα εδώ είμαστε να το συζητήσουμε, τώρα πρέπει να το κλείσουμε το θέμα, διότι ότι μένει στις καλένδες ποτέ δεν βγήκε υπέρ μας.

**κ. Πρόεδρος:** Ολοκληρώστε, κύριε Σταυρόπουλε.

**Σταυρόπουλος Χριστόδουλος:** Ολοκλήρωσα, ευχαριστώ.

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Καστρινέ, είστε τελευταίος ομιλητής, δύο λεπτά και σας παρακαλώ να σεβαστείτε τον χρόνο.

**Καστρινός Θεόδωρος:** Να προσθέσω και εγώ ένα στοιχείο πάνω στην νομική πλευρά του θέματος. Το θέμα του κτηματολογίου δεν πρόκειται να τελειώσει ούτε το 2017, ούτε το 2019, θα παίρνει συνεχώς παρατάσεις και μπορεί να φτάσει μέχρι το



2047. Ερώτημα θα περιμένετε μέχρι το 2017 να κάνει ένσταση το Υπουργείο; Το υπουργείο για να πει ότι είναι δικό μου ή να πάτε στα δικαστήρια για να λύσετε το ζήτημα;

**κ. Πρόεδρος:** Μη διακόπτετε, σας παρακαλώ, κύριοι.

**Καστρινός Θεόδωρος:** Λοιπόν, όπως καταλάβατε, κύριε Δήμαρχε, είναι πλέον ώριμη η απαίτηση του Σερραϊκού Λαού, της Σερραϊκής κοινωνίας, να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα των στρατοπέδων με την αντίληψη ότι οι χώροι των πρώην στρατοπέδων είναι κοινωνική περιουσία. Ότι ανήκουν στην πόλη και στους δημότες. Δεύτερον, ο Δήμος Σερρών νομιμοποιείται κοινωνικά, πολιτικά, νομικά και ηθικά να προχωρήσει άμεσα σε σειρά ενεργειών και δράσεων για την αξιοποίηση όλων των χώρων των στρατοπέδων προς όφελος των δημοτών. Τρίτον, στόχος της Δημοτικής Αρχής και αυτού του οργάνου που λέγετε Δημοτικό Συμβούλιο, είναι να γίνει συνείδηση, να προσπαθήσει να κάνει συνείδηση στους συμπολίτες μας ότι μέσα από αυτές τις καθημερινές χρήσεις των εκτάσεων, των πρώην στρατοπέδων να φαίνεται ότι μας ανήκουν είναι δικά μας και δεν τα διαπραγματευόμαστε, είναι δημόσιος χώρος και δεν είναι κανενός Υπουργείου, και τρίτον είναι χώροι για πολιτιστικές, κοινωνικές, αθλητικές δραστηριότητες, είναι χώροι πρασίνου και αναψυχής. Και τέλος, θα πρέπει τώρα, τώρα, τώρα είναι η στιγμή να πούμε όχι στην πρόταση του Υπουργείου, να πούμε όχι στηντσιμεντοποίηση αυτής της πρότασης που μας παρουσιάστηκε σήμερα, του συνόλου της έκτασης του στρατοπέδου Εμμανουήλ Παπά

Κύριε πρόεδρε, κύριε δήμαρχε, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι θα μπορούσα να ισχυριστώ ότι ως δημότης και ως πόλη είμαστε τυχεροί. Είμαστε τυχεροί γιατί ίσως είμαστε οι μοναδικοί σε όλη την Ελλάδα, αυτή την στιγμή, δεν νομίζω ότι υπάρχει άλλη περίπτωση, όπου ο πλέον αρμόδιος φορέας σε τέτοια ζητήματα και οι πλέον αρμόδιοι άνθρωποι οι νέοι Σερραίοι αρχιτέκτονες και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος έχουν κάνει μια πρόταση συνολική για όλα τα στρατόπεδα, είναι αυτή εδώ, την ξέρετε όλοι, οι περισσότεροι την ξέρετε. Οριοθετημένα. Στρατόπεδο Κολοκοτρώνη, επειδή γειτνιάζει με το γήπεδο να γίνει αθλητικό πάρκο, κοινωνικό πάρκο θα γίνει το Εμμανουήλ Παπά γιατί γειτνιάζει με το νοσοκομείο και το πολιτιστικό πάρκο θα γίνει το Παπαλουκά. Την ξέρετε την πρόταση. Είναι αυτή εδώ. Επίσης, ως Σερραίοι, θα πρέπει να ξέρετε ότι είμαστε διπλά τυχεροί γιατί ένας άλλος Σερραίος γνωστός αρχιτέκτονας, ο οποίος δούλεψε μέχρι πρότινος στην 10<sup>η</sup> Εφορία Βυζαντινών Μνημείων στη Θεσσαλονίκη, ο Αλέξανδρος ο Παπάζογλου, έχει κάνει μια συνολική αποτύπωση όλων των στρατοπέδων της Μακεδονίας, φυσικά και των Σερραϊκών, όπου μέσα έχει καταγράψει όλα τα χαρακτηριστικά των κτιρίων και με ποιον τρόπο θα πρέπει να αναδειχθούν αυτά.

**κ. Πρόεδρος:** Ολοκληρώστε, κύριε Καστρινέ.

**Καστρινός Θεόδωρος:** Λοιπόν, ναι Αντί λοιπόν, κύριε Δήμαρχε, αν θέλετε πραγματικά να μπειτε στην πρωτοπορία και να γράψετε πραγματικά ιστορία σε αυτή την πόλη, με αυτούς τους χώρους που λέγονται στρατόπεδα, αντί λοιπόν να περιφέρεσθε Αθήνα – Θεσσαλονίκη, συγνώμη Αθήνα – Σέρρες και τούμπαλιν, μεταξύ υπουργείων, υπαλλήλων των υπουργείων, με χαρτιά που σας δίνουν, έγγραφα και τα λοιπά, χωρίς να υπάρχει αποτέλεσμα, και δεν θα υπάρξει αποτέλεσμα με αυτόν τον τρόπο, αντί λοιπόν να κάνετε αυτήν την διαδρομή πάρετε αυτή την πρόταση του Τ.Ε.Ε. και των αρχιτεκτόνων, έχετε αυτήν την μελέτη του Παπάζογλου πηγαίνετε στο Υπουργείο, δώστε αυτά τα πράγματα εδώ και πέστε τους «δεν συζητάμε τίποτε περισσότερο, παρά μόνο το πώς θα μπορέσουμε αυτή την πρόταση να την υλοποιήσουμε. Αυτή θα πρέπει να είναι η θέση η δικιά σας, της Δημοτικής Αρχής και όχι μόνο και της Περιφερειακής Αρχής εδώ των Σερρών, και των βουλευτών και όλων των φορέων, και κάτι ακόμη συμπληρωματικά μόνο, είπατε ότι έγινε αυτή η διαβούλευση από όλους

τους φορείς, στην διαβούλευση αυτή ήταν και οι αρχιτέκτονες και οι μηχανικοί; και το ΤΕΕ; όχι πληροφοριακά ήθελα να ξέρω, όχι γιατί είπατε ότι παμψηφεί ψηφίστηκε αυτό το πράγμα από όλους τους φορείς, λοιπόν

**κ. Δήμαρχος:** Υπάρχουν φορείς που βάση Καλλικράτη, ψηφίστηκαν από δω μέσα.

**Καστρινός Θεόδωρος:** Λοιπόν, δεν επιμένω, δεν επιμένω, απλά εγώ είπα ότι ήθελα μόνο δυο λεπτά για να καταθέσω την πρόταση της «Διάβασης Πεζών», ορίστε αυτό τον φάκελο να τον παραδώσω σε σας.

**κ. Πρόεδρος:** Σας δώσαμε δύο λεπτά και πάμε για πέντε. Ολοκληρώστε

**Καστρινός Θεόδωρος:** Ευχαριστώ, συγνώμη, τέλειωσα.

**κ. Πρόεδρος:** Ωραία, πριν δώσω τον λόγο στον κύριο Δήμαρχο, επειδή έχουμε συμπληρώσει τέσσερεις ολόκληρες ώρες δημοτικού συμβουλίου, ζητώ μια ώρα παράταση για να συνεχίσουμε το δημοτικό συμβούλιο.

**Δημοτικοί Σύμβουλοι:** Σε μια ώρα αποκλείεται να τελειώσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο.

**κ. Πρόεδρος:** Αν δεν τελειώσουμε, συνεχίζουμε αύριο. Έχουμε δικαίωμα να συνεχίσουμε άλλη μια ώρα, αν δεν τελειώσουμε σε μια ώρα θα συνεχίσουμε αύριο, λοιπόν μην άδικα χρονοτριβούμε. Παρακαλώ κύριε Δήμαρχε, έχετε τον λόγο.

**κ. Δήμαρχος:** Όσον αφορά αν τελειώσουμε ή όχι, τα άλλα θέματα είναι τελείως διαδικαστικά, για ένα δημοτικό σύμβουλο, ο οποίος είναι καλά ενημερωμένος τα κάθε θέμα δεν διαρκεί παραπάνω από δύο – τρία λεπτά.

**κ. Πρόεδρος:** Μην διακόπτεται επομένως. Κύριε δήμαρχε, σας παρακαλώ το δυνατόν σύντομα. Συνεχίστε, χωρίς να μπαίνετε σε άλλα θέματα. Παρακαλώ.

**κ. Δήμαρχος:** Λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, ... (κάτι γίνεται και ακούγονται γέλια από το ακροατήριο)

**κ. Πρόεδρος:** Αμα σταματήσετε τις συνομιλίες μεταξύ σας!

**κ. Δήμαρχος:** Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύμβουλοι, ακούστηκαν διάφορα, μέχρι γιατί το φέρατε γρήγορα, γιατί φέρατε γρήγορα το ένα θέμα, γιατί φέρατε αργά το άλλο θέμα. Κάποτε πρέπει από αυτή την γκρίνια και την μιζέρια να ξεφύγει το Δημοτικό Συμβούλιο. Θέτουμε κάποιο θέμα γρήγορα, γιατί το θέτετε γρήγορα, φέρνουμε κάποιο θέμα αργά, λίγο αργά, γιατί το φέρνετε αργά. Επιτέλους δηλαδή, επιτέλους δεν πρέπει το δημοτικό συμβούλιο να προχωρήσει, δεν πρέπει να φέρνει θέματα; Και πρέπει να καταλάβετε ότι δημοτική αρχή είμαστε εμείς. Εμείς επιλέγουμε τα θέματα που φέρνουμε, λοιπόν, ασφαλώς δεχόμαστε και τις δικές σας προτάσεις. Και θέλουμε και δικά σας θέματα. Λοιπόν, θα απαντήσω σε κάποια σημεία που θίχτηκαν. Τι λέγαμε προεκλογικά, τι λέγαμε κατά την διάρκεια της προηγούμενης δημαρχιακής θητείας. Να σας υπενθυμίσω λοιπόν. Για το στρατόπεδο Παπαλουκά, λέγαμε ότι είναι δικό μας, λέμε κάτι το διαφορετικό τώρα; Προσφύγαμε, κάναμε προσφυγή στην απόφαση τότε του κυρίου Βλάχου, ξέρετε τι απόφαση είχε πάρει και κάναμε προσφυγή; Είχε πάρει μια απόφαση, ο κύριος Αναστασιάδης ήταν μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου τότε, είχε πάρει μια απόφαση η Δημοτική Αρχή, ομόφωνα (διακόπτεται από τον κύριο Αναστασιάδη, ο οποίος κάτι λέει αδιευκρίνιστο. Ακολουθεί έντονη λογομαχία) Ο πρόεδρος προσπαθεί να επιβάλει την τάξη χτυπώντας διαρκώς το κουδούνι. Ο κύριος Δήμαρχος συνεχίζει απευθυνόμενος προς τον αρχηγό της μείζονος αντιπολίτευσης. Κύριε Μηλίδη έχετε μεγάλη ευθύνη, μεγάλη ευθύνη η παράταξή σας δημιουργεί συνεχώς προβλήματα, δεν μπορούμε να πούμε ονόματα; Για όνομα του Θεού, για όνομα του Θεού, η παράταξή σας έχει μεγάλη ευθύνη για αυτό το μπάχαλο που γίνεται εδώ μέσα και δεν κάνετε τίποτε, (λέγοντας αυτά συνεχώς διακόπτεται από τον κύριο Αναστασιάδη που κάτι λέει αδιευκρίνιστο). Είναι φοβερό, είναι τρομερό να μην μπορεί ο Δήμαρχος να αναφέρει το όνομα άλλου συμβούλου, για όνομα του Θεού, (εξακολουθεί να γίνεται οχλαγωγία και εν μέσω αυτής ο κύριος Δήμαρχος συνεχίζει)

**κ. Πρόεδρος:** Σας παρακαλώ πολύ, προχωράτε κανονικά, κύριε Δήμαρχε. (χτύποι κουδουνιού)

**κ. Δήμαρχος:** Εγώ θα μιλήσω, ότι και αν κάνετε, αλλά είναι τρομερό είναι φασιστικό, να λέει κάποιος δημοτικός σύμβουλος....

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** Εσύ είσαι φασίστας μεγάλος,

**κ. Δήμαρχος:** ...Φοβερό....

**Αναστασιάδης Αντώνιος:** .... Να πας στην Τουρκία,...(χτύποι κουδουνιού)

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Ειλικρινά το λέω αυτό δεν τιμά αυτόν που διακόπτει τον ομιλητή.

**κ. Δήμαρχος:** ...Είναι τρομερό ένας άνθρωπος ταλαιπωρεί το δημοτικό συμβούλιο τετραετίες και ο επικεφαλής του είναι θεατής. (χτύποι κουδουνιού), και όχι μόνο ο επικεφαλής του, αλλά και οι άλλες πτέρυγες που κόπτονται για την σωστή λειτουργία του δημοτικού συμβουλίου, τι κάνουν; ...

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Κύριε Αναστασιάδη...

**κ. Δήμαρχος:** ... που κόπτονται για την σωστή λειτουργία του δημοτικού συμβουλίου, τι κάνουν; ... (ακούγονται φωνές από πολλές πλευρές)

**κ. Πρόεδρος:** Συνεχίστε, κύριε δήμαρχε, τελειώσαμε με τις διακοπές

**κ. Δήμαρχος:** Συνεχίζω, τι λέγαμε,

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Δήμαρχε, σας παρακαλώ πολύ συνεχίστε.

**κ. Δήμαρχος:** Εκφράζω αγανάκτηση για αυτούς που δεν επιτρέπουν ούτε ονόματα να πούμε άλλων δημοτικών συμβούλων, για όνομα του Θεού.

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Κύριε Αναστασιάδη διαρκώς δημιουργείται αυτό το πρόβλημα. Σας παρακαλώ.

**κ. Δήμαρχος:** Λοιπόν, τι λέγαμε προεκλογικά, τι λέγαμε, αυτά που λέμε και τώρα για το στρατόπεδο Παπαλουκά, ότι είναι δικό μας. Τι είχε κάνει ο κύριος Βλάχος. Πήρε μια απόφαση η Δημοτική Αρχή και λέει για το στρατόπεδο Παπαλουκά σας παρακαλούμε δώστε μας την άδεια να μπούμε στο στρατόπεδο του Παπαλουκά για να το διαμορφώσουμε, για να ρίξουμε το τείχος και τα λοιπά, και του είπαμε εμείς τότε: «Αυτό είναι λάθος δεν χρειάζεται να πάρεις άδεια» και κάναμε προσφυγή και την κερδίσαμε σε πρωτοβάθμια επιτροπή. Στην δευτεροβάθμια επιτροπή την κέρδισε, εν συνεχεία η δημοτική αρχή. Είναι αλλαγή θέσης για το στρατόπεδο Παπαλουκά; Λέμε κάτι το διαφορετικό τώρα; Και τώρα λέμε δικό μας είναι. Ο Στρατός κάνει τα δικά του. Αυτό όσον αφορά τις θέσεις μας κατά την διάρκεια της προηγούμενης δημοκρατικής θητείας για το στρατόπεδο Παπαλουκά. Τώρα για την πολεοδόμηση. Λέγαμε και εμείς ναι. Όλα τα στρατόπεδα να γίνουν χώροι πρασίνου, να μην πολεοδομηθεί τίποτε, και λέγαμε ότι αυτό αν δεν μπορεί να γίνει, πάλι μέσα στα πλαίσια του νόμου να προτείνουμε στο Στρατό κάποιες άλλες εκτάσεις για να μην πολεοδομηθούν 65 στρέμματα του στρατοπέδου Εμμανουήλ Παπά. Το λέγαμε και αυτό και σας το διάβασα και προηγουμένως. Κινηθήκαμε, μόλις αναλάβαμε, κινηθήκαμε πάνω σε αυτήν την γραμμή. Το πρώτο πράγμα που έκανα ήταν να πάω στον τότε Υπουργό Εθνικής Άμυνας τον κύριο Βενιζέλο, και στην Υπηρεσία Αξιοποίησης Μετεγκατάστασης Στρατοπέδων. Ήρθε εδώ ο κύριος Κρασανάκης υποδείξαμε εδώ τρεις εκτάσεις. Το γιατί δεν υποδείξαμε την έκταση του Κρίνου, διότι είναι χαρακτηρισμένος βοσκότοπος, είναι βοσκοτόπια δεν μπορείς να τα ανταλλάξεις. Και τότε εμείς θέλαμε να το προτείνουμε, η Διεύθυνση Γεωργίας μας είπε όχι, μας έστειλε χαρτί. Είναι βοσκοτόπια δεν μπορείς να την προτείνεις. Λοιπόν και καταλήξαμε σε εκείνες τις τρεις εκτάσεις. Λοιπόν τις μελέτησαν και μετά από καιρό μας είπαν ότι εμείς δεν συμφωνούμε με αυτήν την πρότασή σας και εμμένουμε σε εκείνη την πρόταση των 64 στρεμμάτων για πολεοδόμηση στο Εμμανουήλ Παπά (από την ΥΑΜΣ) που είχε ξεκινήσει εδώ και αρκετά χρόνια, από τις προηγούμενες μάλιστα δημοτικές αρχές. Θέλω να πω ότι εξαντλήσα-

με, ακριβώς για να είμαστε συνεπείς, εξαντλήσαμε όλη την ικμάδα των ενεργειών μας, κάναμε ότι μπορούσαμε για να μην πολεοδομηθούν τα 64 στρέμματα του στρατοπέδου Εμμανουήλ Παπά. Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας είναι ανένδοτο. Προχωράει βάσει του νόμου. Ποιος λέει ότι είναι ανενεργός αυτός ο νόμος. Ποιος το λέει αυτό. Όλες οι απαντήσεις που έδινε ο Βενιζέλος, ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας ήταν με βάση αυτόν τον νόμο. Ποιος είπε ότι είναι ανενεργός, και όλες, όλες οι διαπραγματεύσεις που γίνονται αυτή την στιγμή και σας λέω πολύ λίγοι κάνουν διαπραγματεύσεις, θα σας τα πει και ο κύριος Κρασανάκης που θα έρθει μεθαύριο, γίνονται με βάση αυτό τον νόμο. Θέλω να απαντήσω στον κύριο Φωτιάδη όταν μας εγκαλεί για ασυνέπεια, δεν μπορεί ο κύριος Φωτιάδης να μας εγκαλεί για ασυνέπεια .. (γίνεται πάλι διακοπή)

**κ. Πρόεδρος:** Κύριε Αναστασιάδη γιατί διακόπτεται, Επιτέλους, σας παρακαλώ πολύ. Επιτέλους σταματήστε.

**κ. Δήμαρχος:** Δεν μπορεί να μας εγκαλεί για ασυνέπεια

**κ. Πρόεδρος:** Τυφλοί δεν είμαστε, κύριε Αναστασιάδη, δεν θα μας υποδείξετε εσείς τι πρέπει να κάνουμε

**κ. Δήμαρχος:** Δεν μπορεί να μας εγκαλεί για ασυνέπεια και εσείς τι είστε συνήγορος του κυρίου Φωτιάδη;

**κ. Πρόεδρος:** Σας παρακαλώ, κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε.

**κ. Δήμαρχος:** Λοιπόν,

**κ. Πρόεδρος:** Μην διακόπτεται (χτύποι κουδουνιού) παρακαλώ.

**κ. Δήμαρχος:** Λοιπόν, Δεν μπορεί να μας εγκαλεί ο κύριος Φωτιάδης για ασυνέπεια, ο οποίος τον ΧΥΤΥ τον μετέτρεψε σε ΧΥΤ, που μέχρι πρότινος, ο οποίος χρόνια έλεγες ΧΥΤΥ, ΧΥΤΥ, ΧΥΤΥ και τώρα έγινε ΧΥΤ. Και ρίχνει όλα τα σκουπίδια του νομού στον ΧΥΤΑ. Λοιπόν, λέω για ασυνέπεια

**κ. Πρόεδρος:** Μην διακόπτεται. Δεν διακόπτει κανείς, κανέναν. Δεν έχει δικαίωμα. Επιτέλους πρέπει να το καταλάβετε. Να σέβεται ο ένας τον άλλον. Δεν σας τιμά η διακοπή. Εκτίθεστε. Εκτίθεστε στον Σερραϊκό Λαό. Και εσείς και οι παρατάξεις σας.

**κ. Δήμαρχος:** Πολλά από αυτά που λέγαμε, και πολλά από αυτά που λέγατε..

**κ. Πρόεδρος:** (χτύποι κουδουνιού) Σταματήστε επιτέλους. (4:37:31)

**κ. Δήμαρχος:** Έβγαινα έξω από τα ρούχα μου, δεν αντέδρασα, δεν διέκοψα κανέναν. Γιατί κάθε φορά που παίρνω τον λόγο δέχομαι δεκάδες διακοπές. Είναι φοβερό, δεν πρέπει επιτέλους να μάθετε να λειτουργείτε δημοκρατικά; Είτε σας αρέσει, είτε δεν σας αρέσει, είναι θέσεις, είναι απόψεις, είναι επιχειρήματα. Είναι αλήθειες, κατά την άποψή μου. Μα δεν αποδέχεστε με τίποτε τα αντεπιχειρήματα; Δεν αποδέχεστε με τίποτε τις απόψεις των άλλων; Για όνομα του Θεού, ασυνέπεια, Να μην απαντήσω ότι με κατηγορεί κάποιος για ασυνέπεια; Για όνομα του Θεού.

Λοιπόν το θέμα των στρατοπέδων, ποιος είπε ότι: «όταν ήταν ο Μωυσιάδης έλεγες διαφορετικά, και τα λοιπά». Λοιπόν το θέμα των στρατοπέδων δεν ήρθε ποτέ για να αποφασίσουμε, για να αποφασίσουμε όπως τώρα, με το καλό, αν έρθει η στιγμή να αποφασίσουμε. Δεν άνοιξε ποτέ το θέμα έτσι ολόκληρο. Ολόκληρο το ανοίγουμε το θέμα στην κάθε του πτυχή εμείς. Και είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε στο πλευρό μας όλη την Σερραϊκή κοινωνία. Θα το δείτε αυτό. Θα το δείτε ότι θα έχουμε στο πλευρό μας όλη την Σερραϊκή κοινωνία. Και θα το εξηγήσω και παρακάτω. Δεν ήρθε ποτέ το θέμα για να ψηφίσουμε. Παίρναμε μεμονωμένες περιπτώσεις, μεμονωμένα θέματα, μεμονωμένες αποφάσεις για κάθε στρατόπεδο. Λοιπόν τα στρατόπεδα που έχουμε για να τα πάρουμε τώρα ένα-ένα. Έχουμε το στρατόπεδο Παπαλουκά, τι λέμε εμείς, δικό μας. Τι λέει ο Στρατός, δικός μας λέει και ο Στρατός. Το αμφισβητεί, λοιπόν; Είναι ξεκάθαροι, θα κάνουν αγωγή. Αν κάνουν αγωγή, που θα την κάνουν, όπως το διαβεβαιώνουν, το 49 θα είναι ακόμη χειρότερα θα είναι, καταλαβαίνετε και στα δισέγγονά

μας θα πάει το θέμα. Λοιπόν, η παράταση θα διαιωνίζεται, η εκκρεμότητα θα διαιωνίζεται από την στιγμή που θα προσφύγουν. Λύση δεν θα υπάρχει, θα βρισκόμαστε σε αυτό το σημείο που βρισκόμαστε τώρα. Εκτός αν το θεωρείτε επιτυχία στις επόμενες γενιές να αφήσουμε μόνο εκκρεμότητες και να μην δώσουμε λύση για τίποτε. Αυτά για το στρατόπεδο Παπαλουκά. Πάμε στο στρατόπεδο πυρομαχικών τα 27 στρέμματα. Λοιπόν, εκεί και το κτηματολογικό γραφείο, είναι εγγεγραμμένα αυτά υπέρ του Στρατού, και ο Στρατός λέει ότι είναι δικά μας. Μπορούμε να διεκδικήσουμε εκεί τίποτε; Να πάρουμε τίποτε; Δεν μπορούμε. Πάμε στο στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά, το περιβόητο. 193 στρέμματα συνολικά. Τα 38 είναι δικά μας, το παραδέχεται και το Υπουργείο εθνικής Άμυνας. Πάνε στην μπάντα, δεν τα συζητάω. Τι μας μένουν 154 στρέμματα. Από αυτά τα 154 στρέμματα, λέει ο Στρατός θέλω να πολεοδομηθούν τα 64 στρέμματα, να γίνουν δικά μου και τα υπόλοιπα 90 από τα 154 έτσι, είναι δικά σας. Δηλαδή δεν πρόκειται να θέσω αμφισβήτηση, μετά από συνεννόηση και συμφωνία που θα γίνει. Αυτά όσον αφορά το στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά. Για το στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά για τα 153, 154 στρέμματα μπορούμε εμείς να διεκδικήσουμε κάτι; Έχουμε χαρτιά, έχουμε κάτι, τίποτε δεν έχουμε. Τίποτε δεν έχουμε για να διεκδικήσουμε. Δεν έχουμε αυτά που έχουμε στου Παπαλουκά. Στου Παπαλουκά έχουμε κάτι, έχουμε ένα χαρτί ισχυρό από το κτηματολογικό γραφείο, για το Εμμανουήλ Παπά, πέραν των 38 στρεμμάτων, για τα άλλα 153 δεν έχουμε τίποτε. Και αυτά που ακούγονται ότι θα τα χαρακτηρίσουμε χώρους πρασίνου το στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά, και τα λοιπά, όλο να είναι δικό μας και να μην πάρει τίποτε ο Στρατός. Άντε να πάρουμε τώρα αυτή την περίπτωση, τα χαρακτηρίζουμε χώρους πρασίνου, να κάνω μια παρένθεση και να πω ότι ο Στρατός, όπως είπε και ο κύριος Σταυρόπουλος προηγουμένως, δεν πάει και το χαρακτηρίσεις χώρο πρασίνου, μπαίνει και το πολεοδομεί. Κάνει ότι θέλει. Ότι θέλει, δεν πιάνεται η απόφαση η δικιά μας, ο χαρακτηρισμός. Αυτό πρέπει να το καταλάβετε. Αυτά δεν τα λέω εγώ, τα λέει ο νόμος. Και να το χαρακτηρίσουμε σαν χώρο πρασίνου, μπαίνει και το πολεοδομεί. Αλλά σας λέω το εξής: δεν μπορεί να το πολεοδομήσει, το χαρακτηρίζουμε χώρο πρασίνου, είναι δικό μας; Όχι. Ποιανού είναι; Του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας είναι, του Υπουργείου..., του Δημοσίου είναι, όποιου θέλει να είναι, δεν είναι δικό μας. «Το χαρακτηρίζουμε χώρο πρασίνου». Μπορούμε να πάμε μέσα και να το διαμορφώσουμε; Όχι, γιατί δεν είναι δικό μας. Πρέπει να το αγοράσουμε, περίπτωση κεντρικού πάρκου. Από το 1925 χαρακτηρισμένος χώρος πρασίνου το κεντρικό πάρκο, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε, γιατί πρέπει να το αγοράσουμε πρώτα. Κάποιες εκτάσεις αγοράσαμε, πρέπει να τις αγοράσουμε και τις άλλες από τους δικαιούχους. Λοιπόν, άρα η εκκρεμότητα, αν πάμε στην λογική αυτή που λέτε εσείς «όλα δικά μας, τίποτε στο Στρατό», άλλη εκκρεμότητα, λύση καμιά.

Για να πάμε τώρα στην τσιμεντοποίηση. Την περιβόητη, και τους χώρους πρασίνου. Πέρα από αυτά τα στρατόπεδα, έχουμε το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη. Ξέρετε πόσα στρέμματα είναι το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη; 265 στρέμματα. Αυτή την στιγμή ανήκει στο Υπουργείο Οικονομικών και το αποδέχεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Δεν ξέρω τα Υπουργεία μεταξύ τους τα βρίσκουν μια χαρά, απέναντι στους Δήμους έχουν μια άλλη τακτική. Λοιπόν, το αποδέχεται. Αυτά τα 265 στρέμματα του στρατοπέδου Κολοκοτρώνη, βάση του νόμου που υπάρχει μπορούμε να τα πάρουμε. Τι μπορεί να γίνει, τι λέει ο νόμος; Μπορείτε εκεί, λέει ο νόμος, για αυτή την περίπτωση, μπορείτε να το χαρακτηρίσετε χώρους πρασίνου, ή χώρους πλατειών και έρχονται δωρεάν στο Δήμο. Και άλλους χώρους αν τους χαρακτηρίσετε σαν αθλοπαιδιές ή πολιτιστικά κέντρα, αυτούς θα τους πάρετε στην μισή τιμή, θα τους αγοράσετε στην μισή τιμή, και τα κτίρια επίσης στην μισή τιμή μπορείτε να τα αγοράσετε. Λοιπόν, γιατί τα λέω αυτά. Έρχομαι στους χώρους πρασίνου, λοιπόν, έχουμε στρατόπεδο Κολοκο-

τρώνη 265 στρέμματα, στρατόπεδο Παπαλουκά 124 στρέμματα, στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά 193 στρέμματα, στρατόπεδο αποθήκες πυρομαχικών 27 στρέμματα. Σύνολο 600 και στρέμματα. Από αυτά τα 600 στρέμματα πολεοδομούνται 64 στρέμματα. Δηλαδή το 10%. Αυτός είναι ο χαλασμός, «τσιμεντοποιείται η πόλη». Αυτή είναι η τσιμεντοποίηση της πόλης. Στρατόπεδο Παπαλουκά, πάρκο, αποθήκες πυρομαχικών πάρκο, στρατόπεδο Κολοκοτρώνη πάρκο, στρατόπεδο Εμμανουήλ Παπά από τα 193 στρέμματα, τα 125 πάρκο. Για όνομα του Θεού δηλαδή, η υπερβολή έχει όρια. Ποια τσιμεντοποίηση, κάπου πρέπει να είμαστε ρεαλιστές, εκτός αν δεν θέλετε να λύσετε καμία εκκρεμότητα εδώ και θέλουμε μόνο παράταση στην παράταση. Λέμε, λέτε, ακούστηκε, ότι είπαμε, λέγαμε μάλλον καταλήψεις να μπορούμε στο Παπαλουκά και τα λοιπά, προεκλογικά. Δεν μπήκαμε; Εκδηλώσεις δεν κάνουμε; Πόσες εκδηλώσεις κάναμε μέχρι τώρα. Σε αυτούς του 7-8 μήνες πόσες εκδηλώσεις κάναμε. Δεν μπήκαμε, δεν τον συντηρούμε τον χώρο, και μπήκαμε μάλιστα και με την έγκριση του Στρατού. Με την έγκριση του Στρατού μπήκαμε, και είπε ο Στρατός μπειτε, χρησιμοποιήστε τα, και τα κτίρια ακόμη, και για τα κτίρια. Έχουμε ξεκινήσει την προσπάθεια με το Μουσείο Ξενάκη. Θα δούμε που θα βγει. Λοιπόν, τι είναι αυτά που ακούγονται, λες και δεν ζούμε στην πόλη των Σερρών. Με καταλήψεις και με αυτά, μα τι καταλήψεις! Έχουμε μπει στο στρατόπεδο Παπαλουκά. Το κουρεύουμε το χόρτο, το περιποιούμε, κάνουμε εκδηλώσεις, μπαίνουμε σε ένα κτίριο, θα μπορούμε σε λίγο σε ένα κτίριο για να κάνουμε το μουσείο Ξενάκη. Τι άλλο θέλετε; Τι άλλο; Να πάρουμε τα όπλα! Λοιπόν, ακούστηκε (γίνετε διακοπή από , μάλλον, κυρία Σαραντίδου, απαντά ο Δήμαρχος δεν σας διέκοψα, και συνεχίζει) Όπως σας άκουσα και εγώ ήθελα όταν λέγατε αυτά, έβραζα από μέσα μου, έβραζα, διότι διαφωνούσα, διαφωνούσα κάθετα με αυτά που λέγατε, όμως περίμενα στωικά επί τρεις ώρες να έρθει η σειρά μου για να μιλήσω. Επιτέλους, δεν πρέπει και εσείς να μάθετε να λειτουργείτε;

**κ. Πρόεδρος:** Συνεχίστε, κύριε Δήμαρχε.

**κ. Δήμαρχος:** Λοιπόν, ακούστηκε «ο Στρατός είναι εργολάβος», θα τα οικονομήσει, ξεπούλημα, αυτή η λέξη πια ξεπούλημα ακούγεται από κάποιους τόσο συχνά, τόσο συχνά και εύκολα και για κάθε περίπτωση, που έχασε το νόημά της η λέξη. Οι πολίτες όταν ακούν από κάποιους την λέξη ξεπούλημα γελάνε και όχι μόνο δεν τους πιστεύουν, μετράει αντίθετα. Λοιπόν, ο Στρατός θα τα οικονομήσει, ο Στρατός είναι εργολάβος, για όνομα του Θεού, αν ο Στρατός αξιοποιήσει ένα τμήμα της περιουσίας του, πολεοδομήσει και πάρει λεφτά, που θα διαθέσει αυτά τα χρήματα; Για Εθνικούς σκοπούς θα τα διαθέσει τα χρήματα. Για Εθνικούς σκοπούς. Που θα τα διαθέσει, θα πάει στα μπουζούκια; Θα τα κάνει βίλες; Είναι ιδιώτης; Ε, για όνομα του Θεού, δηλαδή. Το να λέμε ορισμένα πράγματα, χάριν εντυπωσιασμού, όλα έχουν όρια, όλα έχουν όρια. Ξεπουλάμε σε ποιον στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας; Στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας το οποίο είναι ενταγμένο για την ασφάλεια του κράτους. Για την ασφάλεια της χώρας. (διακόπτεται από την κ. Σαραντίδου, η οποία ψιθυρίζει για το ΝΑΤΟ, ακούγονται χτύποι κουδουνιού, και ψίθυροι).

Για την πολεοδόμηση, κατηγορηθήκαμε και η πολεοδόμηση των 64 στρεμμάτων θα πάρει αξία εκείνη η περιοχή, εκείνο το τμήμα και τα λοιπά. Αξία δεν θα πάρει όλη η περιοχή του Αγίου Ιωάννη; Αυτό δεν συντελεί στην ανάπτυξη εκείνης της περιοχής; Ξέρετε τι αξία θα πάρει όλη η περιοχή εκείνη; Ακούστηκε επίσης και από κάποιους, όχι εδώ, γιατί να γίνει εκεί η πολεοδόμηση να γίνει κάπου αλλού η πολεοδόμηση. Δηλαδή, ποια είναι η διαφορά. Το θέμα είναι αν θα γίνει εκεί ή αλλού; Και μάλιστα ακούστηκε η πρόταση πολεοδόμηση να γίνει εκεί στο στρατόπεδο Κλεισάρη. Σε ποιο πυκνοδομημένη περιοχή από ότι είναι εκεί η περιοχή του Αγίου Ιωάννη.

Λοιπόν, στην Επιτροπή Διαβούλευσης, καλέσαμε: Η Επιτροπή Διαβούλευσης αποτελείται από κάποιους φορείς που ορίζει ο Καλλικράτης, αυτούς τους φορείς ομόφωνα

τους ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι πενήντα φορείς, τους καλέσαμε όλους, από τους πενήντα ήρθαν οι τριάντα. Στα σπίτια τους στείλαμε φακέλους με τα όσα επικαλείται ο Στρατός και με την ωραία έρευνα που έκανε ο κύριος Καστρινός τους είπατε, τους προτρέψαμε, εγώ τους είπα πως έχει η κατάσταση, τους λέω έτσι έχει η κατάσταση, αυτά λέει ο ένας, αυτά λέει ο άλλος και μάλιστα τους λέω μην ψηφίζεται τώρα ελάτε ύστερα, ύστερα σε μια άλλη συνεδρίαση. Οι κοινωνίες είναι πιο μπροστά από μας, πολύ πιο μπροστά είναι από μας, μας έχουν αφήσει πολύ πίσω, μας κοροϊδεύουν, μας κοροϊδεύουν, δεν περπατάμε μαζί με την κοινωνία, δεν πιάνουμε τον σφυγμό των κοινωνιών. Είπαν εκείνη την ημέρα προχωρήστε, επιτέλους, λύστε και κανένα θέμα, λύστε και κανένα θέμα, προχωρήστε. Αυτά τώρα εγώ που ακούω να περιμένουμε την ΚΕΔΚΕ και έτσι και αλλιώς, όλοι οι Δήμαρχοι, οι περισσότεροι Δήμαρχοι, θα σας τα πει ο κύριος Κρασανάκης, διαπραγματεύονται αυτή την στιγμή, είναι σε συζήτηση για το θέμα των στρατοπέδων, όλοι.

Ο νόμος δεν ξέρω αν αλλάξει, μακάρι να μπορούσε να αλλάξει. Γιατί εγώ δεν βλέπω, η Νέα Δημοκρατία, τον άλλαξε τον νόμο; Ήταν το ΠΑΣΟΚ., η Νέα Δημοκρατία, ξανά το ΠΑΣΟΚ τον είχε, ξανά η Νέα Δημοκρατία τον είχε, ξανά το ΠΑΣΟΚ άλλαξε ο νόμος; Κανένας από αυτούς και τώρα εδώ πρώην Δημάρχους, πρώην Νομάρχες, τι κάνανε για να αλλάξει ο νόμος; Έκαναν τίποτε; Τώρα θυμήθηκαν ότι πρέπει να αλλάξει ο νόμος; Ας μην υποτιμούν τόσο την νοημοσύνη μας, έτσι. Γνωρίζομαστε πολύ καλά εδώ μέσα. Όλοι πάρα πολύ καλά (γίνετε παρέμβαση από τον κύριο Μηλίδη, κάτι λέει, απαντά ο κύριος Δήμαρχος) δεν είπα ότι είναι κακό. Δεν είπα ότι είναι κακό. Ήσουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, κύριε Μηλίδη, ήσουν και στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, στο Δημοτικό συμβούλιο επί Μωϋσιάδη δεν ήσουν; ήσουν, λοιπόν τι έκανες για να αλλάξει ο νόμος; Γίνεται άτυπος διάλογος μεταξύ των, λέει ο κύριος Μηλίδης, αυτό ήταν πριν πέντε χρόνια, απαντά ο κύριος Δήμαρχος, τι σημασία έχει; Λοιπόν, τελειώνω, εμείς φέραμε το θέμα, όπως είπα και στην αρχή, για ενημέρωση και συζήτηση να το ξεδιπλώσουμε όλο, έγγραφα, στοιχεία οτιδήποτε. Μπορεί να κάνουμε λάθος, αποδείξτε μας ότι κάνουμε λάθος. Γιατί όχι για να ταυτιστούμε μαζί σας, θα πάρουμε την απόφαση που θα προτείνετε εσείς. Αρκεί να μας αποδείξετε, όχι με κορώνες. Όχι με πυροτεχνήματα του τύπου ξεπουλάμε, εργολάβος το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και δεν ξέρω τι άλλο λέγεται. Ο στόχος ο δικός μας, όπως σας είπα και στην αρχή, Εγώ θα ξανακατέβω στο ΤΕΘΑ, θα μεταφέρω όλες τις επιφυλάξεις αυτές του Δημοτικού Συμβουλίου, θα προσπαθήσω να δω μήπως υπάρχει κάποιο λάθος στο βάθος, θα έρθει εδώ ο διευθυντής της ΥΑΜΣ να μιλήσει μαζί σας, να του θέσετε ερωτήματα, να σας απαντήσει και ο στόχος μας είναι να δώσουμε τέλος, επιτέλους σε μια εκκρεμότητα και όχι παράταση της εκκρεμότητας επί δεκαετίες, διότι οι προτάσεις που κάνατε είναι παράταση της εκκρεμότητας επί δεκαετίες. Ευχαριστώ.

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Θεωρεί ότι καλώς έγινε η ενημέρωση – συζήτηση σχετικά με την αξιοποίηση των στρατοπέδων του Δήμου Σερρών.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΧΟΥΡΟΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Όπως υπογράφουν στο πρακτικό**

**Σέρρες 12 -08-2011**  
**Πιστό Αντίγραφο**  
**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

**ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ**  
**Μ. Ε. Δ.**  
**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.**

**ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ**





**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**Δ/ΝΣΗ Δ/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**  
**Τηλ.: 23210-83624**

Σέρρες Αυγούστου 2011

Αρ. Πρωτ.:

**Π Ρ Ο Σ**  
 Αποκεντρωμένη Διοίκηση  
 Μακεδονίας-Θράκης  
 Γενικό Γρ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
 Δ/νση Διοίκησης  
 Τμήμα Δ/κού - Οικονομικού Σερρών  
 Εντάυθα

Σας αποστέλλουμε, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, αντίγραφο της αριθμ. / **2011** αποφάσεως του **Δημοτικού Συμβουλίου** (αρ. Συνεδρίασης **20 / 3-08-2011**) περί «  
 », μαζί με αντίγραφο του αποδεικτικού δημοσιεύσεως του πίνακα της παρ. 1 και 2 του άρθρου 225 του ίδιου νόμου και παρακαλούμε για τον έλεγχο νομιμότητάς της.

**Αποδέκτες για ενέργεια:**

1.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

Κ. Κ. Ε.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ

**Π Ρ Ο Σ**

1. Τμήμα Προσόδων (κα Κανελλοπούλου Ρ.)
2. Τμήμα Ταμείου
3. Τμήμα Λογιστηρίου

Υπηρεσίες μας

Σας αποστέλλουμε, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, την αριθμ. / **2011** απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία εγκρίνεται και παρακαλούμε για τις περαιτέρω ενέργειές σας.